

HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

AZ ELOFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 5 pengő * Félévre 250 pengő Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 25 Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugoszláviában 250 dinár, Németországban 15 Pf, Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei, Csehszlovákiában 120 čk



POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körtút 4. szám
Vasárnap d. u. 4-től kezdve:
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)
Telefon: József 308-96.
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81. 100-43

Rablógyilkosság Gyöngyösön

Agyonlőtte magát az olajbotrány miatt Szent-Iványi Ferenc MÁV igazgató

A rágalmak elől megyek a halálba — írta hátrahagyott bucsulevelében

Az Imperiól olajszállítási botrány vasárnap tragikus, megdöbbentő fordulathoz érkezett:

Szent-Iványi Ferenc kormányfőtanácsos, MÁV igazgató, a beszerzési főosztály főnöke, hivatali helyiségében revolverrel agyonlőtte magát.

Az olajszállítási botrány kipattanása után természetesen vizsgálat indult meg a MÁV anyagbeszerzési főosztályán, majd amikor a kereskedelmi miniszter bűnvádi följelentést tett ismeretlen tettesek ellen, Auer György dr. királyi ügyész több más MÁV-tisztviselővel együtt, tanuként kihallgatta Szent-Iványi Ferenc igazgatót és

az Imperiól ügyével kapcsolatban felvilágosításokat kért tőle.

Szent-Iványi Ferencet az ügyvel járó izgalmak idegessé tették. Három nappal ezelőtt, kollégái szerint, maga kérte szabadságolását azzal, hogy a vizsgálat befejeztéig, dacára annak, hogy ellene semmiféle eljárás nincs folyamatban, nem akar résztvenni az osztály vezetésében, nehogy az alája beosztott tisztviselők kihallgatásuk esetén feszélyezve legyenek a vallomástételben. A szabadságolás meg is történt.

Egy expresszlevél

Mióta az olajszállítások ügyében vizsgálat folyik a MÁV vezető főosztályán gyakran döntőnőként is a hivatalukban tartózkodnak Szent-Iványi Ferenc szombat este fél hét tájban megjelent a MÁV igazgatóságának Andrássy-utján épületében és

Samarjay Lajost, a MÁV elnökgazdáját kereste.

de nem sikerült az elnökgazdátval találkoznia és rövidesen eltávozott az épületből.

Vasárnap reggel 9 órakor ismét megjelent a MÁV-palotában Szent-Iványi Ferenc. Egyenesen a harmadik emelet 337. számú hivatali szobájába sietett Barátságosan üdvözölte vitéz dr. Kálóczy Sándort a titkárt, aztán becsukta maga mögött az ajtót. Ezután magához kérte a szomszéd szobában dolgozó Gál Lajos főfelügyelőt, röviden beszélt vele, majd arra kérte,

hosszasan számára néhány naplapot.

Megkapta a lapokat és az ajtó ismét becsukódott. Tíz óra tájban csöngett és egy altisztet hívatott. Az altisztnek

átadott egy levelet, amely egy naplaponak volt címezve és utasította, hogy expressz-ajánlvá adja fel a levelet a nyugati pályaudvaron.

Revolverdörrenés!

Egy óra mulva Gál főfelügyelő és Kálóczy titkár tompa dörrenést hallottak az igazgató szobájából. Rosszat sejtve benyitottak és rémülten látták, hogy öngyilkosság történt:

Szent-Iványi Ferencet egyik bőrfotelben összerogyva találták, jobb halántékából vér szivárgott,

előtte a padlón Browning-pisztoly fektet, ezzel követte el az öngyilkosságát.

Vitéz Kálóczy titkár azonnal értesítette vitéz Csia Sándor MÁV igazgatófőorvost, aki éppen az épületben tartózkodott. Csia dr. nyomban a mentőket hívatva, rövidesen megjöttek a mentők,

segítség azonban nem volt,

csak azt konstatálhatták, hogy Szent-Iványi Ferenc halott.

Az öngyilkosságról azonnal értesítették a VI. kerületi kapitányságot, jelentést kapott a tragédiáról Dörning Henrik dr. főkapitányhelyettes, a főkapitányság bünyügyi osztályának főnöke és Auer György dr. királyi ügyész is.

Györffy Aladár dr. rendőrtanácsos vezetésével azonnal rendőri bizottság ment a MÁV-palotába és hozzáfogott a vizsgálathoz. Szent-Iványi Ferenc iróasztalán három bucsulevél

találtak. Mindhárom nyitott borítékban helyezte el.

Az egyik borítékban egy szombat délutáni napilap kivágott cikkét találták. A cikk az igazgató személyével foglalkozik az Imperiól kapcsolatban. A többi között arról szól a cikk, hogy már 1931-ben bizonyos szabálytalanságokat jelentettek neki és több MÁV-tisztviselő vizsgálót is sürgetett. Bence volt a borítékban egy papírszelet, amelyre kusza írásokkal irt jegyzeteket az öngyilkos igazgató. Ezekben a sorokban tétléről

cáfolja a cikk állításait.

A levél, amelyet ajánlvá küldött el, szintén ezt a cikket cáfolja.

A második levélét a MÁV tisztviselői karához intézte. Azzal kezdte levélét, hogy

egész életében korrekt ember volt, semmiféle visszaváltást nem követelt el, egy bűne volt, hogy megbocsátott sok bűnt.

— A rágalmak elől megyek a halálba, — írja — mert nem áll módomban jelenleg ellenük védekezni.

Kérte, hogy ezt a levelet sokszorosítsák és ismertessék minden MÁV-tisztviselő előtt. A harmadik levél vitéz Kálóczynek szólt. Arra kérte a titkárt, kiméletesen értesítse feleségét, közöljék öngyilkosságát egy rokonnal, Veres Bélánéval és Veresné vizsgálatja feleségét a nehéz órákban. Végül néhány hivatali ügyről tett említést.

Mire a bizottság befejezte munkáját, megérkezett a rendőrség fekete halottasszállító autója a Szent-Iványi Ferenc holtestét a törvénytörési bonctani intézetbe szállította.

A Szent-Iványi villában ...

Közben telefonon föl hívták Szent-Iványi feleségét. Kiméletesen akarták értesíteni és hogy elköszítsék,

csak annyit mondtak, hogy az ura rosszul van,

a MÁV-kórházba kell vinni. Szent-Iványin

azonnal autóra a MÁV-kórházba sietett. Itt tudta meg, hogy tulajdonképpen mi történt. Innen Veres Béláné és Kálóczy titkár kíséretében tért vissza pasaréti, Battyai-ut 7. sz. villájukba.

Szent-Iványi Ferencet teljesen összetörte a tragédia. Roskadzott, mikor a kórházból érkezve, a kerten keresztül a lakás felé táloogatták a hozzátartozói és fájdalomában szinte önkívületi állapotban kiálltotta: — Megölték az uramat! Megölték az uramat!

Szent-Iványi Ferenc 57 esztendősen volt, most töltötte 35. szolgálati évét a MÁV-nál. Az igazgatóságához került már fiatal tisztviselő korában és azóta a legtöbb osztályon keresztülműt. 1921-ben került az anyagbeszerző osztályhoz, mint igazgatóhelyettes, majd 1928-ban kinevezték az osztály vezetőjévé. A harmadik fizetési osztály első fokozatába tartozott.

Tisztviselői szorgalmas, korrekt embernek ismerték és öngyilkossága nagy részletet keített.

Az igazgatóság intézkedésére dőlben fekete zászlót tűztek ki az Andrássy-uti MÁV-palota homlokára.

Kavarodás Bangha páter lapjának Tisza-cikke körül

A Magyar Kultura feltűnő cikket irt Tisza István gróf szobráról, Tisza hível erőlyesen nyilatkoztak a cikkről

Vasárnap tartotta közgyűlést a Tisza István Társaság és éppen ebből az alkalomból nagy feltűnést kelt az a hírlapi polémia, amelyet a Magyar Kultura című folyóirat egyik cikke indított meg és amelyben egyrészt a Magyar Kultura, másrészt pedig Tisza István hívei állnak szemben egymással.

A Bangha Béla páter főszerkesztése mellett megjelenő Magyar Kultura legutóbbi számában névtelen cikk jelent meg. A cikk címe:

Történelemhamisítás szobrokkal.

A cikkíró a többi között Tisza István gróf szobrával foglalkozva, ezt írja:

— Hogyan került ide? Ki engedélyezte? Ki adta rá a pénzt? Hallani sem igen lehetett róla, a szobor egyáltalán megjelölésnek ké-szült, hogy senki ellene ne szólhasson, mindenki kénytelen legyen post festum tudomásul venni, hogy ami a szobor nagyságát és előkelő helyét illeti, Magyarországnak csak egyetlen-

egy igazi nagy fia volt s ez Tisza István gróf. Tisza István hívei között általános nagy fel-tűnést keített a cikk, amelynek még egy mondat vert fel nagy hullámokat. Ez a mondat így hangzik:

— Tessék a politikai és felekezeti möbös-gát végre kissé alárendelni az egyetemes nemzeti gondolatnak!

Bangha páter lapjának cikkére válaszolva, cikket közöl a Budapesti Hírlap vasárnap-i száma. A lap bekonferálása szerint a válasznak szánt cikket a magyar közélet egyik ki-dolósága írta, a katolikus társadalomban is előkelő szerepet játszik és nagy tekintélynek örvend.

A cikk erőlyes hangon foglalkozik a Magyar Kultura állításával. Megírja, hogy Tisza szob-rának létrehozására nagy országos bizottság alakult, az országban félmillió pengő gyűlt

A HÉTFŐI NAPLO KERESZTREJTVÉNYE 1933. február 27

össze a szoborra, az országgyűlés mindkét háza pedig nyitányos ülésben öten-ötszáz-ötvenpéngőt szavazott meg erre a célra, a törvényhatóságok ugyancsak kivétel nélkül nagyobb összegeket ajánlottak fel. A szobor felállításának helyére vonatkozó tervet a Közmunkatanács is elfogadta és

a szoborbizottság a nyilvánosság előtt számolt be minden lépéséről.

De nem lehet szó nélkül hagyni azt az ítéletet sem — mondja a Budapesti Hírlap — amelyet a cikkíró a maga álláspontja megerősítésére Tisza Istvánról mondott. Szerinte Tisza István életében minden, nem az ő szíjában álló lap az ország átlakán mondta — most utólag habzólkolnak a szobra előtt, mert lát a halottakról csak jól illik mondani.

Hivatkozik a lap arra is, hogy mikor a Magyar Kultúra Tisza István egyoldalú felekezeti politikával vádolja, halálának eddigi évtördelőn

a következő katolikus férfiak mondták róla emlékeződésként: Kleinsberg Kunó gróf, Vass József, Apponyi Albert és Brody László.

A Tisza István Társaság közgyűlésén Tisza István hívei nagy meglepetéssel tárgyalták a Magyar Kultúra cikke körül feltevést a kavarodást, amelyet különösen feltűnő tesz az, hogy Gombás Gyula miniszterelnök éppen a minap ítélt be mint egyszerű tag a Tisza István Társasokba.

POLITIKAI NAPLO

Gömbös Gyula miniszterelnök — hír szerint — ezen a héten alkalmat keres arra, hogy a parlamentben nyilatkozzék a kormány beruházási programjának részleteiről. Valószínű, hogy ez a nyilatkozat a Ház szerdai ülésén egy interpellációra adandó válasz keretében fog elhangzani. A közvélemény mindenesetre érdeklődéssel várja végre ezt a nyilatkozatot, mert a tavasz most már küszöbön van és a közmunkáknak — mint a miniszterelnök a napokban kijelentette a Házban — egy hónapban belül meg kell indulniuk.

A 33-as bizottság kedden vagy szerdán ülést tart, amelyen a földhözle vonatkozó kormányrendelet tárgyalják. A Nemzeti Bank ugyanis a mezőgazdasági hillel foglalkozó pénzintézet részére hitelek fog nyújtani, hogy így a mezőgazdaságot földhillel finanszírozzák. Természetesen a kihelyezendő tőkék mobilitása céljából ezeket a hiteleket évesi a gazdasági rendület hatálya alá.

Ugyancsak tárgyalni fogja a 33-as bizottság a Munkaszervező Intézet létesítésére vonatkozó rendeletet is, amelynek alapján azután nagyobb beruházások indulhatnak meg. Részben a Tabán újjépítésének kérdése is a Munkaszervező Intézet részvételével kerül megvalósulásra.

Beavott helyről szerzett információink szerint a kormány a legközelebbi napokban visszavonja a gyűléstárolomra vonatkozó rendeletét. Indoklás: A gyűléstárolomra vonatkozó rendeletet azért adták ki, hogy az új adókkal szemben megnyilvánult hangulatot agitációs cölckora ne használhassák ki. Mint mondják: elmuttak az okok, újra lehet gyűlésezní.

Kormánygyűlés és független bizottságokról képviselők beszélgetnek a Ház folyosóján. A mező keresztes és igli választással kapcsolatban a jászberényi választásról van szó.

Csak nem gondoljátok, hogy Imrédyt meg buktatjátok — mondja az egyik kormánypárti képviselő.

Ha nem is buktatjuk meg, de kötelességünk ott is ellenjelölté állítani.

Már? — Előszörben elvi szempontból. De másodszorban azért is, hogy legalább így segítünk egy kicsit az elszegényedett vidékeken. Mert ha ellenjelölt van, akkor mégis csak forgalomba kerül egy kis választási költség, amely feltétlenül kissé a középben ugyancsak szűkölködő falvakat. Ha másképpen egyelőre nem tudunk segíteni rajtuk, így mégis csak áttudunk most már telélni...

A magánalkalmazottak országos pártot alakítani és legutóbbi értekezletükön balfai Hávos Ivánt kérték fel az előkészítő munkálatok vezetésére. Az értekezlet balfai Hávos Iván ismertette a párt programját.

A minőség fanatikusai vagyunk TABULA RASA HUSZÁR PENKE Vadásztölténygyár

Felkötött, gipszbetett karral jelenik meg Littkéné a mai ítélethirdetésen

Vasárnap betegen feküdt a nagy per vádlottja, aki szombaton karját törte az utcán

Ma, hétfőn délelőtt hangzik el az ítélet Littke Kálmáné büntetésében. Az ötnapos főtárgyalás hatalmas anyagát alaposan át kell tanulmányozni a bíróság tagjainak és ezért szombaton csaknem egész nap együtt voltak. Az ítéleten tanácsokot és az indoklás megszerkesztésén dolgoztak. munkájukat azonban nem fejezheték be s ezért

vasárnap délelőtt újból összeült a tanács tagjai

s kőző délig voltak együtt. Ilyen hosszantartó, fáradságos munkát követelt a törvényszék bírától az ítélet precíz megszerkesztése. Dr. Szekcsy Jenő tanácselnök és dr. Bérczy Géza szavazóbírókn kívül különösen Kovács Miklós dr., a bünyűj referensbírája számára jelentett nagy munkát ez, mert hisz az indoklás megszerkesztésén a referens bíróknak van legtöbb dolga. Littke Kálmánét szombaton baleset érte. A Horthy Miklós-uton elcsuszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy

kalkarjának orsócsontját eltörte.

Azonnal lakására szállították, ahol dr. Hedri Endre sebészorvos gipszbeletett alkalmazzon Littkéné előtt karjára s arra kérte, hogy vasárnap lehetőleg tartózkodjék ott-ben, Littkéné meg is fogadta az orvos tanácsát s

ki sem mozdult Ferenc József-rakpart

ahová a tragikus emlékü Szent János-terti lakásból költözött.

Néhány régi ismerős család kereste fel a betegen fekvő Littkéné, aki

újabb kínzó fájdalomokról panaszkodott, mire háziorvosát hívták hozzá. Az orvos csillapított adott neki, majd megnyugtatta, hogy mára megszűnnek fájdalmai s ha felkötött karral is, de ott lehet az ítélethirdetésnél.

Littkéné vasárnapi látogatói előtt is azt hangoztatta, amit a legutóbbi főtárgyalás befejeztével mondott:

— Szüleimhez sietek, ha vége lesz... Én tudom, hogy a bíróság megtalálja az igazságot...

Azután arról beszélt, hogy mihelyt módjában lesz,

azonnal Bécsben élő szüleihez utazik.

A Littke-fárgyalás mai befejező délelőtti mindazok ott akarnak lenni, akik eddig hiába próbálkoztak jegyet szerezni.

Ujabb ostrom folyt a belépőjegyekért.

Persze a jegyostromlók kilencven százaléka a helygközönség köréből került ki. A Szekcsy-tanács jegyzői — akikre a belépőjegyek szétosztásának nehéz feladata hárult — már nem tudják jegyhez juttatni az új jelentkezőket. Mára is minden jegy elkelt... lakusróli,

Papp József lett az Ipartestületek Országos Központjának igazgatója

Reggeltől estélg tartott az alakuló közgyűlés

Az Iparkamara ülésétermében vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlést az Ipartestületek Országos Központja. Az ülés rendkívül nagy érdeklődéssel kísérte meg. Az ország szűzhusz ipartestületének kiküldötté vett részt az ülésen, amely reggel kilenc óráig, ebédészet megköszönés szünettel este kilenc óráig tartott. Baró Károly miniszteri tanácsos, a kereskedelmi miniszter képviselőiben megvívotta a közgyűlést. Utána dr. Samassa Aurél államtitkár ismertette az iparosok új érdekképviseleti fórumának alapszabályait. Nagy Antal, a budapesti kereskedelmi és iparkamara alelnöke hosszabb felszólalásban az egyesület célját ismertette.

Azért alakult az új egyesület, hogy az iparosság gazdasági kérdéseit egyöntetűen intézzék.

Ezek után megkezdtek a tisztségekre való választást. Titkos szavazással döntöttek az összes

tisztségekről, egyenként mentek be az egyetlen szavazófülkébe, ezért húzódt azután a választás a késő esti órákig. Egész délelőtt

a leghevesebb kortéla folyt

a két elnökjelölt: Papp József és Ring Gyula hívei között. A választásból

Papp József 69 szavattal került ki győztesen.

Alelnöké Nagy Antal és Ring Gyula lettek igazgatóvá dr. Dobos László, a volt IPOSZ igazgatót választották meg. Választásból tagok Dembitz Gyula, Kellner Albert, Németh Gyula budapestiek, Marschall Béla, Vági István, Gu-bicza András, Láng Kálmán és Mayer István vidékiek lettek.

As első választmányi ülést ma, hétfőn délelőtt tíz órakor fogják megtartani és ekkor döntenek a legközelebbi teendők felett, amelyekre felhatalmazást a közgyűléstől megkapták.

Dr. Kovács László nagykanizsai ügyvéd revolveres merénylete Imrey Ferenc tűzerőrnagy ellen

A nagykanizsai főrvényszék hétfőn tárgyalja a merényletet

Nagykanizsa, február 26. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Érdekes revolveres merényletet tárgyal ma, hétfőn a nagykanizsai törvényszék Mutschenbacher büntető-tanácsa.

Mult év decemberében Nagykanizsa egész társadalmát megdöbbentette az a revolveres merénylet, amelyet dr. Kovács László tekintélyes nagykanizsai ügyvéd Imrey Ferenc tűzerőrnagy ellen követett el.

Imrey Ferenc őrnagy fiatal feleségével, egy budapesti házülajdonos egyetlen leányával, régebbi állomáshelyére: Nagykanizsára jött és sorra látogatta régi ismerőseit. Látogatóssáinak

során egy este nagyobb társasággal hazafelé tartott, mikor a sötétből

váratlanul előtűnt dr. Kovács László,

akí Imreyvel már hosszabb idő óta ellenséges viszonyban állt. Kovács megpillantván Imreyt, hirtelen elővette revolverét és a megdöbbent őrnagyra süllytö.

A lövés szerencsére nem találta el az őrnagyot. Az ügyösség szándékos emberölés kísérletének büntelése miatt vádiratot adott ki dr. Kovács László ellen és ezt az ügyet tárgyalja ma a nagykanizsai törvényszék.

Vasárnap hajnalban meghalt Tarnay Alajos zeneszerző

A békebell és háborúatani idők egyik legnépszerűbb zeneszerzője Tarnay Alajos zenakadémiai tanár vasárnap hajnalban a Szent István-kórház idegosztályán meghalt. Tarnay Alajos a budapesti zenélet egyik legkedveltebb alakja hunyt el. A kis, alacsony, rendkívül

fürgő és mozgékony őregurat mindenki ismert és szerette Budapesten. Jászberényben született Tarnay Alajos 1870-ben és a budapesti Zenekadémián Chován Kálmán és Góbbi Alajosnál tanult zongorát és zeneszerzést. A háborúelőtti időkben Dietzl Oszkarral

NYIRPOSTAIKÁREKÉPZETÁR ARVERESI CSARNOK AUKCIO

Általános aukció KIALLTÁS: 1933. február 26-án és március 1-én d. e. 10-12, február 27-én és 28-án d. e. 10-12 és d. u. 4-1/2 órák között. ÁRVERÉS: 1933. március 2-10 17-ig d. e. 1/2 óráig. Vasárnap: n lines árvény.

Házilasszonyoknak kladosabb a valódi Stauffer Parmezán 10 dkg-os csomagolásban. Mindenütt kapható!

együtt 6 volt Budapest legfelkapottabb hangversenykísérője. De igli hírnevét dalszerzésével alapozta meg, amelyeket az egész országban ismernek és értékelnek. Tarnay Alajos dalaik legelőleg műfaji képviselői: népies zű műdalok voltak, amelyeket laikusok és zenészek egyformán elismertek. A háború előtt Tarnay Alajos nemzetközi viszonylatban is szép sikert ért el.

Az 1912-ben kiírt Svárström-pályázaton, amely a híres avéd énekesnő Svárström Valborg számára keresett megfelelő dalokat. Tarnay nyerte az első díjat.

Különösen a mágnyssvilág kedvelte Tarnayt, akí nemcsak remekül énekelte és zongorázta a dalait, hanem a társaságban is roppant szelímes ember volt.

A jászberényi választási harc

Jászberény, február 26. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Imrédy Béla pénzügyminiszter Sztranyavszky Sándor pártelnök kíséretében szombat óta Jászberényben tartózkodik, ahol látogatókat tett.

Vasárnap délelőtt a Lehel-szálló udvarán összegyűlt választók előtt beszédet mondott a pénzügyminiszter, melyben hangoztatta, hogy most van a legnagyobb szükség a nemzeti egy ségre. Ismertette

a gazdasági intézkedéseket

és azt hangoztatta, hogy amíg egyrészt védelmet kell biztosítani a gazdáknak, hogy adósságunk terhe alatt össze ne roppanjunk, másrészt vigyázni kell arra, hogy

a hitelkészséget tünkre ne tegyük.

Ismertette ezután a genfi pénzügyi tanácskozásokat. Majd az új fejezte be beszédét, hogy nem lehet a kormányt olyan tempóra rábírt pénzügyi kérdéseknél, amelyet esetleg a nemzet nem bírhat el.

Lédott Andor igazságügyminiszter, Kelemen Kornél, Szálgyi Lajos Jelkészt beszédei után a gyűlés véget ért.

A független kiszagadpárt jelöltje: Baró Endre is több helyen tartott vasárnap beszédet. A gyűlésen Eckhardt Tibor és Ulain Ferenc lelkéztették az ellenzéki választókat.

Vasárnapi gyűlések

Vasárnap délelőtt tartotta Magyar Gyermekeletmányi és Gáporlati Lélektan Társaság rendez évi közgyűlést.

A Tisza István Társaság vasárnap délelőtt tartotta rendez évi közgyűlést. A megjelenteket Berzevich Albert v. h. t. l. üdvözölte, majd a közgyűlés elnöke Kálmán Gusztáv v. h. t. l. választotta meg, akinek üdvözölő szavát után Biró Béla titk. ismertette a választmány mult évi jelentését, a zárszámadást, a jövő évi költségvetést, melyeket egyhangyan elfogadtak. Ezután megejtették a tisztaültást, megválasztották a választmányi tagokat s ezzel a közgyűlés véget ért.

A Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság tisztelői tagjainak, Móra Ferencnek, a népszerű írónak harmincötödik jubileuma alkalmával díszült tartott. Simon Lajos elnök üdvözölő szavát után Kiss Menyhért és Vaghy Panni szerepeiket kisebb számokkal. Végül az ünnepelt írót előadást tartott.

A La Fontaine Társaság vasárnap Vikár Béla elnökletével ünnepi ülést tartott. Mángoki Vilma és Vass Béla dr. felszólalással után Jan Carnere francia írót Montaigne-ról tartott előadást. Végül Benedek Marcel saját esszéjét ismertette és Somogy Pál felolvastott. Sipos Géza szavával az ünnepi ülés véget ért.

Nem drágítunk! Változatlanul 38 fillérért! kapja mindenütt a PERL félféher kenyeret.

Rejtélyes tettes agyonlőtte és kirabolta egy gyöngyösi pékmeszter feleségét

Mi gyilkolta meg a lezárt házban Szikora Gyulánét?

Gyöngyös, február 26.

2500—3200 pengő

(A Hétfői Napló tudóstól.) Megdöbbentő rablógyilkosság tartja izgalomban Gyöngyös városát, amelynek egyik legmódosabb házában borzalmas büneslekmény történt. A gyöngyösi rendőrkapitányságra tegnap este negyedik óra után néhány perccel érkezett a hír, hogy

Szikora Gyulának, a város egyik legtekintélyesebb pékmeszterének 48 éves feleségét ismeretlen tettes meggyilkolta.

A gyöngyösi Jókai-utcában, a város központjában, emelkedik a kétemeletes ház, amely Szikora Gyula tulajdona. A házban tegnap este, a műhely és péküzlet bezárása után csak a tulajdonos és felesége tartózkodtak. Szikora betegnek feküdt —

az influenza ágyának döntötte, de már lábadozott és a rádióval szórakozott. Az asszony, aki különben is állandóan az üzletben és a műhelyben foglalatoskodott, — az aznap beutelt számolta meg és készült elhagyni a pénzszekrényben.

Hogy ezután mi történt — azt senki nem tudja pontosan, erre nincs tanu. Félkét óra előtt néhány perccel

Szikora Gyula hiányos öltözkémben föl tépte az utcaajtót és fellámpázta a szomszédokat,

majd a ház előtt posztoló rendőrt, aki aztán az asszonyt a nyitott pénzszekrény előtt vérbefagyva, holtan találta. A rendőr értesítésére azonnal rendőri bizottság ment ki a helyszínre, ahol a rejtélyes gyilkosság ügyében azonnal megkezdték a nyomozást. A bizottsággal érkező rendőrörs megállapította, hogy

Szikora Gyuláné halálát revolverlövés okozta.

A golyó a tarkón hatolt a szerencsétlen asszony koponyájába s azonnali halált okozott. A nyitva lévő pénzszekrényben egyetlen fillért sem találtak — a hevenyszett vizsgálat szerint

hiányzik belőle.

Az első tanu, akit kihallgattak — a férj volt. Előadása szerint ő rádiót hallgatott a szomszédos szobában és ez okozhatta, hogy

revolverlövést nem hallott,

csak egy tompa csattanást, aminek azonban semmiféle fontosságát nem tulajdonított. Később nyugtalanítani kezdte felesége hosszas lávölölte s mikor hívására nem jelentkezett, fölkelte és kiment s ott találta a feltárt Wertheim-szekrény előtt — holtan.

Szikora Gyuláné holtteste mellett megtalálták a fegyvert is, amelyből a halált hozó golyó kiröppent. A revolver egy katonai Frommer-pisztoly, a gárdási számát azonban primitív eszközökkel levarakták róla.

A gyöngyösi rendőrkapitányság széleskörű nyomozást indított a tettes kézrekerítésére. Bizonyosra veszik, hogy a gyilkosságot a hellyzettel abszolút ismerős egyén követte el, aki tudta, hogy Szikoráné milyen időben van egyedül és számol el az aznapi bevétellel.

A gyanyu eleinte Barján Sándor sofőrre, az asszony fivérére irányult, azonnal elő is állították, sikerült azonban meggyőző alibit bizonyítani, hogy egész estáját a gyöngyösi Bruckner-féle vendéglőben töltötte.

A gyilkosság rejtélyes voltát azonban kivül, hogy semmiféle támpontot nem találtak, amelyből a gyilkos személyét megállapítani mód lenne, — növeli a közelben posztoló rendőr vallomása. A rendőr előadása szerint, ő ugyanis

egész este a ház előtt posztolt, amelyek kapuja és ablaklábait be voltak zárva.

Kizárták tartja, hogy palaki is elhagyta volna a házat, mert azt feltétlenül észre kellett volna vennie.

A nyomozás óriási apparátussal természetesen folyik tovább.

Három mozdony vesztegel a hótömegben a veszprém-zirci vonalon

Egy vonal kivételével sikerült a hóakadályokat elhárítani s megindult a normális közlekedés

Az elmúlt hét végén havazás kezdődött országszerte s az újabb hóesés megint közlekedési zavarokat okozott. Különösen a Dunántul egyes részein akadtak meg a vonaljáratok s az egyre erősödő hófúvás miatt négy vonalon be is szűntették a forgalmat.

Vasárnapra virradó éjszaka, valamint vasárnap egész nap

az Államvasutak többszáz munkása dolgozott a hóborította vonalak rendbehozatalán

s a délutáni órákig egy vonal kivételével helyreállították a közlekedést, amely most már zavartalanul bonyolódik le — ha csak újabb havazás nem következik be.

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap délután a hófúvás következtében beállott forgalmi zavarokról érdeklődött

az Államvasutak igazgatóságánál,

ahol a következő felvilágosítást kapta: — Az Államvasutak igazgatóságának utasítására azonnal megindult a munka a for-

galmi zavarok elhárítására, mihelyt az első jelentések megérkeztek.

Vasárnapra sikerült is a forgalmi akadályokat megszüntetni, csupán Veszprém külső pályaudvar—Zirc közötti vonalon van még hóakadály

s ezen a vonalon egyelőre szünetel a közlekedés. Itt — ugyanis három mozdony vesztegel s a mozdonyokat eddig még nem sikerült a hótömegből kiszabadítani. A munkálatok azonban serényen folynak s rövidesen elhárítják ezen a vonalon is a hóakadályt, hogy megindulhasson a normális közlekedés. A vasárnapi nap folyamán újabb közlekedési zavarokról nem érkezett jelentés az Államvasutak igazgatóságához.

Szombathelyről jelentik: A kétnapos havazás itt is nagyon megbénította a forgalmat. Szombathelyen két napon át majdnem teljesen szünetelt a villamosforgalom. Igen sok ember dolgozik a hó eltakarításán és az utak szabadbátételén, de a szélvihar miatt a munkásokat be kellett vonni. A vonatokat kis szerelvényekkel közlekednek.

Olvasóinknak! Ingyen!

Mi érdekelné a mai bizonytalanságban jobban az embereket, mint jövő sorsuknak alakulása?

Már több ezer éve tudják az emberek, hogy a csillagok állásából, nyeteik vonalaiból és kezük írásából kiolvasható mindenkinek a jövője.

Nagy álco atok árán megegyeztünk egy kiváló írásszakértővel — oratólógussal — aki minden olvasónknak megírja, teljesen ingyen, jellemet és jövőjét.

Akit tehát érdekel, hogy mit rejtget a jövője, milyen lesz a jövőendő sora az írja le egy darab papírosra sajátkezűleg nevé, pontos címét, foglalkozását születésének idejét és egy 10 filléres bélyeggel együtt, küldje be a következő címre.

Budapest, Főposta (semmi egyebet ne írjon a borítékra)
Postafiók 157

Minden levélre 8 napon belül levélben válaszolunk

Páris teher ruhában



A párisi hó a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. Most újra kemény tél köszöntött a francia fővárosra — ime a Champs Elysée is teher egyenruhát húzott

Éber Antal holnap vádlottként áll a Törekvtanács elé

A Községi Temetkezési Intézet panaszára felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazásért áll a bíróság elé — Éber bizonyítani akar

A büntetőtörvényszéken dr. Törekvtanács elnök tanácsa renkívül érdekes sajtóper tárgyal holnap, kedden.

Éber Antal, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke lesz a vádlottja ennek a pernek.

amely egyik legújabb fejleménye az Éber irányításával folyó közüzemellenes harcnak. Éber Antal annak idején hatalmas parlamenti beszédben ostromozta a közüzemeket, amelyekből a Községi Temetkezési Intézetet sem felejtette ki. Az intézet vezetősége felszólította Éber Antalt, hogy

a parlamenten kívül ismétlje meg a temetkezési üzetről elmondott súlyos állításait

s miután Éber Antal ezt meg is tette, felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás címén eljárás indult ellene. A királyi ügyész megkezdésére a parlament mentelmi bizottság elé került az ügy, hogy döntsenek arról: felfüggeszék-e Éber mentelmi jogát.

Éber Antal maga kérte a mentelmi bizottságot, hogy a Ház adja őt ki.

Miután ez megtörtént, az ügyész meg elkészítette a vádiratot, Éber pedig bejelentette bizonyítottat. Törekvtanács elnök elnöke ilyen előzmények után

tűzte ki holnapra, keddre a per tárgyalását, amelyet várospolitikai és gazdasági körökben egyaránt nagy érdeklődéssel várnak.

VISSZAMARADT
poros és gyűrött
Fehér árúk
RENKIVÜLI OLCÓ ÁRUSÍTÁSA
KÜLÖN ASZTALOKON.

Külön asztalokon árusítjuk
a téli vásár és fehér hét folyamán

össze gyűlt maradékot

Szővel-, selyem-,
műselyem- és mosóruha-
anyag-maradékot

Sítón-, vászon-, zellir-,
puplin-, z z nyeg- és fűg-
gőnyanyag-maradékot

eddig még nem létezett áron

MAGYAR
DIVATCSARNOK
Rákóczi-ut 72-74

Fehérru maradék télelek — maradék áron

A színtelen
sárga táblák jelzik
a renkívüli olcsóságot

Albrecht főherceg nejének első házasságát megsemmisítette a Szentszék

Az egyházi bíróság érvénytelennek mondotta ki Rudnay Lajos és Löllbach Irén házasságát — Az első házasság megsemmisítése után megszűnt az akadály a főhercegi pár egyházi esketésének

Rómában az apostoli Szentszék nevezetes házassági perben hozott végleges döntést. A Szentszék tudomásul vette és megerősítette az illetékes egyházi törvényszék, a püspöki Szentszék döntését, amellyel

megsemmisítette Rudnay Lajos meghaltazott miniszter és rendkívüli követ, valamint Löllbach Irén házasságát.

Ez a döntés azt jelenti, hogy Albrecht főherceg nejének első házasságát

az egyház érvénytelennek nyilvánította,

és így immár semmi sem áll útjában annak, hogy a főherceg és felesége polgári házasságkötésük után házasságukat egyháziilag is megáldassák.

Albrecht főherceg tudvalevőleg egyik hollandiai útja alkalmából, amelyet mint az **Országos Gyermekevédő Liga** védnöke tett meg, ismerkedett meg Rudnay Lajos húgai követ családjával. Rudnay Lajosné iránt a főherceg meglehetősen érdeklődött, ami viszonzásra is talált. Így a házastársak kölcsönösen elhatározták, hogy elválnak, a válást az illetékes törvényszék ki is mondotta s mindezek után Albrecht főherceg Angliában, a brightoni anyakönyvi hivatal előtt nőül vette Löllbach Irént.

Ez a polgári házasság természetesen Magyarországon is érvényes és házassági jogi szempontból Albrecht főherceg és Löllbach Irén házassága befejezett törvények aktus. Az is köztudomású, hogy házasságkötése előtt Albrecht főherceg Stenokercelliben

a Habsburg-ház fejének engedélyét is megnyerte a házasságkötéshez,

miután a Habsburg-család tagjai csak a család mindenkorai fejének engedélyével házasodhatnak.

A Habsburg-ház családi törvénye értelmében azonban az uralkodóház főhercegei csak **egyházi házasságot köhetnek**. Ennek a családi törvénynek természetesen család-jogi és vagyoni jogi következményei is vannak és ezért volt fontos annak a pernek kimenetele, amely az illetékes szentszéki hatóságnál Rudnay Lajos és Löllbach Irén házasságának érvénytelenítése tárgyában indult meg. De egyébként is, ugye a főherceg, mint neje mely vallásosságuknál fogva is **szükségesnek tartották**, hogy házasságukat az egyház parancsai szerint is megáldassák.

A római katolikus egyházban tudvalevőleg nincs válópernek helye. Az egyház a házasságot felbonthatatlan szentségnek tekint. Ilyenformán tehát Rudnay Lajos és Löllbach Irén házasságát csak érvényteleníteni lehetett, ami ugyancsak egyike a legtrikábi eseteknek. Rudnay Lajos követ tudvalevőleg Rudnay Bélának, Budapest egykori híres főkapitányának a fia, Löllbach Irén, Albrecht főherceg neje pedig, előkelő hátskai földművelő családból származik. Ilyenformán házasságérvénytelenítési perük csak arra alapulhatott, hogy a Szentszék a házasságban álló, vagy bontó akadályt talált. Ebben az esetben lehet ugyanis megsemmisíteni a katolikus házasságot, illetőleg érvénytelennek kimondani.

A Szentszék Rudnay Lajos és Löllbach Irén házasságát valóban érvénytelennek is nyilvánította, mert a lefolytatott eljárás során olyan okokat állapított meg, amelyek az impedimena dirimentia néven ismeretesek a kánonjogban, vagyis bontó akadályokat. Ezen az alapon történt meg a házasság ér-

vénytelenítése, amit a Szentszék ítéletileg ki is mondott és amiről az illetékes egyházi hatóság már az ítéletet értesítette is.

Ezen a héten kapta meg az értesítést Albrecht főherceg neje, hogy első házasságát érvénytelennek mondották ki. Ezzel megszűnt az akadály, amely fennállott, hogy

Albrecht főherceg nejevel egyházi házasságot is köthetett. Ilyenformán a legrövidebb időn belül Albrecht főherceg és neje házasságát a legnagyobb esében egyháziilag is meg fogják áldani, amivel ennek a romantikus házasságnak különböző akadályai teljesen meg is szűnnek.

Eg a repülőkikötő!



New-York repülőterén: Roosevelt Fielden óriási tüzvész ütött ki s nagy károkat okozott. A szakértők a kárt 100.000 dollárra becsülik

Az Ügetőpályán megmérgezte magát egy Istállótulajdonos, mert diszkvalifikálták a lovát

Öngyilkosság a Dárda miatt...

Különös öngyilkosság történt vasárnap az **Erzsébet királyné-ut** ügetőversenypályán, ahonnan a mentők súlyos mérgezéssel szállították a **Rákus-kórházba** **Weber Mór** fővárosi szabómester negyvennyolc éves feleségét.

Weberné jól ismerik a löversenypályák vidékén — nemrégén még jómódú asszony volt, aki

külön versenystállót tartott fenn.

Lovai nemzetközi versenyeken is sok sikert szereztek, **később azonban Weberné elszegényedett** és

már csak egy lova maradt: a Dárda.

A **Dárdával** sok baja volt már **Webernének**, mert a kitűnő ügetelő sokszor cserbenhagyta a gazdáját és már több alkalommal **diszkvalifikálták**, mert ügetése nem volt szabály-

szerű.

A **Dárda** vasárnap is indult és meg is nyerte az ütődik futamot, azonban **évszt emelte a ló ügetése ellen s Dárdát diszkvalifikálták.**

Weberné, aki izgatottan figyelte a versenyt, **kétségbeesetten rohant fel az igazgatósági páholyba s tiltakozott a diszkvalifikálás ellen.** Persze eljárása nem járt sikerrel, mire lerohant az istállókhöz és ott

előbb egy üveg jódtartalmú itta ki, majd különböző lödőlőszereket ivott meg.

Eszméletlenül rogyott össze ezután lovának boksa előtt. A pályaorvos nyújtott első segélyt a súlyosan sérült asszonynak, akit a kihívott mentők kórházba szállítottak.

Nagyértékű, elveszett kétezeréves mumiát keresnek Budapesten

Nyolcszáz pengő jutalmat kap a furcsa láda megtalálójá

Minden nagyváros rendőrségén külön osztály foglalkozik azokkal a tárgyakkal, amelyeket **elveszítettek** az ideges emberek. És igen gyakoriak azok a hirdetések is, amelyek a **hírlapok hasbjáin keresik az elveszett értéktárgyak becsületes megtalálóját.** A **Wertheim-kulcsok**, **höröndök**, **ruházati cikkek** mellett rendszeren **elveszett ék-**

szerkeket keresnek a kétségbeesett tulajdonosok, arra azonban, amit

a **Daily Mail** legutóbbi számában **közölnék Budapesten** —

azt **bízzuk, nem igen volt sok példa** nemcsak az **utóbbi évtizedekben**, hanem **akár az évszázadokban sem.**



Világvárosi műsor!

Zongoránál:

Eisemann Mihály

*

Fekete Pál
énekel

*

Lantos-jazz

A nagy angol újság ugyanis egy mumiát keres,

amelyet sok valószínűség szerint **Budapesten** veszett el **fedelékeny** gazdája.

A részletes tudósítás szerint az év január 9-én keresztülutazott a magyar fővárosban **Sir Robert Elsholm** londoni nagyiparos, aki angol olajállalatainak megbízásából **üzleti köruton volt a Balkánon.** A már nem fiatal, 76 esztendőös öregur ha erre üzleti ügyvel teret engednek — **igen szívesen foglalkozik egyiptológiai** és

egyike volt azoknak, akik **jelentős pénzadományokkal** lehetővé tették az annak idején oly szép sikerrel járt **Carnarvon-ásatásokat,**

mikor is **tuvalóvően Tut-Ank-Amon** járó **sirakmárjára** bukkantak.

Sir Elsholm mostani útján **Athénben** is járt s ott egy érdekes leltre bukkantva, **megvásárolt egy mumiát.**

A több ezer éves holttest egy **kisgyermek mumiája** volt, amelyet azután az angol nagyiparos

ládába csomagolva

vitt tovább magával. A különös csomag értéke meglehetősen nagy volt, mert az angol ur a mumiáért **2000 fontot** fizetett ki, ami körülbelül **40.000 pengének** felel meg. **Athénből Nisibe,** majd **Belgrádba,** **Budapestre** és **Bécsbe** ment Sir Elsholm s csak ott vette észre, hogy

paggyászából eltűnt az értékes láda.



A **Daily Mail** hírdelménye az eltűnt csomag pontos leírását is közli. E szerint a **láda barna fából** készült — **1 méter 20 cm hosszú s 80 cm széles.** A keltőfalú keményfalú láda **fehér vászonba s kékeszürke vászonzászonba** volt burkolva, a **szélén fekete szöveggel megerősítve.** A **súlya körülbelül 8 kg.** A fedővászon bal felső sarkában **R. E. M. monogram** látható.

Az angol nagyiparos **vallomása** szerint a **láda minden valószínűség szerint Budapesten** vagy **Belgrádban** **veszett el.** A megtaláló számára

800 pengő jutalmat tűztek ki,

ha **osztrák** a szerencés — **1000 shillinget** kap. Aki tud valamit a nem mindennapi **elveszett tárgyról** — **jelentkezék** dr. **Holczner István** budapesti ügyvédnél, aki **Sir Elsholm** vállalta **budapesti érdekeltségének** jogtanácsosa.

Az **üggyel** különben foglalkozni fog **hivatból a budapesti főkapitányság** is, mert az angol nagyiparos a **londoni rendőrségen** is bejelentette kárát és intézkedést kért.



GRAND HOTEL

Szögezzük le,
hogy a 46. 48. és a 11. órai előadások lesznek. Látogatni tehát a 42. és 44. órai előadásokat.

Következő számunkban

III. Lázár István

Budai csendélet

című rendkívül érdekesítő bűnügyi regényét közöljük

Ujabb nagyarányu visszaéléseket fedeztek fel a központi illetékkiszabási hivatalban

A leartóztatott Szabó Andor pénzügyi titkárt gyanusítják súlyos szabálytalanságok elkövetésével

A főkapitányság intellektuális osztálya újabb nagyszabású visszaélések ügyében dolgozik. Az ügy, ugyálszik,

kapcsolatban van a súlyos szabálytalanságok és megvesztegetések miatt leartóztatott Szabó Andor pénzügyi titkárral és dr. Krassó Dezso ügyvéd ügyével.

Amikor a szabálytalanságok leleplezték, a központi díj- és illetékkiszabási hivatal nyomban megindította a hivatalvizsgálatot, melynek során az utóbbi idők tételeit, a felek befizetéseit felülvizsgálták. A vizsgálat során pattant ki az újabb bűnyig, amelynek gyansítottjait most hallgatja ki dr. Bereczky Rudolf rendőrkapitány.

A leleplezés egy feltűnő tételből indult ki. A hivatalvizsgálat során megállapították, hogy

Imhoff Rákóczi-utl ruhakereskedő különböző szerződésekből származó illetékek nem folytak be a díj- és illetékkiszabási hivatalba.

Azonnal megvizsgálták az ügyet és kiderült, hogy a könyvekben a szerződés és egyéb illetékek mint befizetett összegek szerepelnek. Azonnal

jelentést tettek a rendőrségnek az újabb szabálytalanságokról és a főkapitányság intellektuális osztályán elrendelte a nyomozást.

Elsősorban Imhoffot és alkalmazottjait hallgatták ki, ezek igazolták, hogy az illetékek egy részét idejében átadták befizetés végett egy megbízottjuknak. A rendőrség kihallgatta Szabó Andort, vajjon része volt-e ebben a visszaélésben is, de Szabó tagadott. A tanuk egész sorát idézte meg a rendőrség, hogy teljes világosságot derítsen az Imhoff-féle illetékek ügyére. Az ügynek

minden szereplője másként adta elő a tényeket, úgyhogy nem lehetett tisztázni, vajjon miképpen történt az illetékek „befizetése”,

mi történt az átadott pénzzel, ki írta be a A rendőrségnek rendkívül fontos és érdekes tük. A főkapitányság

Szabó Andort gyanusítja

azzal, hogy részese volt ennek a szabálytalanságnak is, de nem járt el egyedül. A könyvekbe nem ő írta be a hamis adatokat. Az ügy igazí fordulata az lesz, amikor minden kétséget kizáróan meg lehet majd állapítani, hogy

kiktől származnak a hamis bejegyzések.

A rendőrségnek rendkívül fontos és érdekes adatai vannak ebben az ügyben. Az ügyesség dönti majd el, hogy az adatok alapján kikkel szemben kell szigorubb intézkedéseket fogantatosítani.

Lux igazgatót és Dorner fővegyészt kihallgatásra idézték a talpfaolaj-ügyben

A vizsgálat tovább folyik a maga útján – mondja az ügyesség elnöke – A miskolci nyomozás

Vasárnap délelőtt a királyi ügyészségen tovább folyt a vizsgálat az egyre szélesedő panamabotrány ügyében.

Még vasárnap délelőtt küldték ki Lux Ernő dr., a MÁV. anyagbeszerző osztályának helyettes főnöke és Dorner Béla fővegyész az Államvasutak vegyészeti laboratóriumának vezetője részére,

akiket két nap előtt szabadságoltak állásukból. Mindkettőjüket

szerda délelőtt 9 órára idézték tanukihallgatására.

A Hétfői Napló munkálatsa vasárnap beszélt az ügyesség elnökével, aki a következő felvilágosítást adta: — Vasárnap érdemben nem történt semmiféle lépés a bűnyig vizsgálata. A leartóztatásban lévő Salgó és Komlós igazgatók vagyonára indítványozott bünyig zárlat elrendeléséről a vizsgálóbíró rövidesen dönteni fog.

Magának a bűnyignek vizsgálata folyik tovább a maga útján.

Ertésülésünk szerint vasárnap döntés történt

arról is, hogy ki lesz a panamauygi referens vizsgálóbírája;

dr. Bucics Jenőre szignálták a bünyiget.

Bucics vizsgálóbíró már vasárnap átanulmányozta az összes aktákat, majd úgy határozott, hogy

ma hétfőn fogja kihallgatni az Imperial Rt. leartóztatott igazgatóit és művezetőit s kihallgatásuk után dönt: fenntartja-e leartóztatásukat vagy szabadlábra helyezi őket. Ugyancsak hétfőn dönt a vizsgálóbíró, hogy elrendeli-e a bűnyig zárlat Salgó és Komlós igazgatók vagyonára.

A talpfaolajpanama ügyében nyomozás indult Miskolcon is.

A miskolci rendőrség vasárnap folytatta a kihallgatásokat a berentei leparoló telepen történt állítólagos visszaélések ügyében, amely a talpfaolajpanama ügyével van kapcsolatban. Kihallgatták Kovács Miklós vegyészemernőket, aki 1930-ban néhány hónapig volt a leparolótelep szolgálatában. Kovács tanuvallomást tett arról, hogy Salgó

NORDDEUTSCHER LLOYD, BREMEN

a leggyorsabb ut a

CHICAGO

VI-LÁG-KIÁLLITÁSRA

4 1/2 napi

OCEAN ut

az Ocean rekord hajója, a „BREMEN” („S. „EUROPA” „Kék szalagok” „Főosztályok”) úszópatafikon. Főosztályok kiadó vezetője Budapesti—Buda pestig

Logosabb árak Kérjen ajánlatot

A Norddeutscher Lloyd magyarországi vezetőképviseletétől, Budapest, VII., Baross-ter 9. sz.

mielő keverési kísérletek elvégzésével biztameg őt. Neki — állította Kovács — sejtelle sem volt arról, hogy ezek a kísérletek visszaélések elkövetésére történtek.

Kovácsal dolgozott egy Schwartz József nevű fiatal vegyészemernő, aki már előzőleg is a leparolótelep alkalmazásában volt. A rendőrség ki akarta hallgatni Schwartz Józsefet, azonban kiderült, hogy a fiatal vegyészemernő annakidején résztvett a havesi kommunista szervezkedésben és

Jelenleg a debreceni ügyészségen van leartóztatásban.

Kovács átadta a rendőrségnek a kísérle-

tek leírását is. Hétfőn a berentei leparolótelep több munkását fogja kihallgatni a rendőrség s ezután történik intézkedés a további lépésekről.

Debrecenből jelentik: A debreceni hatóságok is bekapcsolódtak a talpfaolajpanama nyomozásába. Dr. Preinerberger Jenő, a debreceni törvényeszk vizsgálóbírája ma hétfőn kiszáll Püspökudányba, hogy

az Imperial Rt. Hteti olajtároló telepen vizsgálatot tartson és kihallgatásokat fogantatosítson,

mert itt állandóan nagymennyiségű olaj tárolnak az Imperial Rt. részére.

A szegedi leányégető rém kettős életének titkai

A borzalmak pincéjében őrizték valaha a Szent Koronát

Szeged, február 26. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Corso-mozi leányégető fűtője: Bálint Kálmán a szombatról vasárnapra virradó éjszaka abszolút nyugodt alvással töltötte. Vasárnap délelőtt Zombory János vizsgálóbíró elé vezették, aki

részletesen kihallgatta a borzalmak gyilkosságáról.

Vallomásában a gyilkos folyton csak azt hangoztatja: — Nem tudom, élt-e vagy halott volt-e, azt tudom, hogy nem öltem meg, láttam, hogy nem mozdul.

A gyilkos felesége, aki különben négy év óta súlyos beteg, napok óta reklamálja a férjét. Vasárnap

Idgrohamot kapott a férje utáni aggodásban és ekkor a ghereki megállott neki, hogy az ügyesség fogházában van. Az asszony odavitette magát a törvényeszk épületéhez és

sierra kért engedélyt arra, hogy az arával beszélhessen.

Az engedélyt azonban nem kapta meg, mert addig, míg a vizsgálóbíró be nem fejezte kihallgatását, senki nem érintkezhetik a gyilkossal.

A gyilkos védője, dr. Burger Béla arra kérte a vizsgálóbíró, hogy alaposan nyomoztassa ki a gyilkos személyiségét életének részleteit, mert érthetetlen és abnormális

telkiállapotra vall, hogy a fűtő nappal a legrendesebb családapa volt, éjszaka pedig ilyen furcsa életet folytatott. A védelem rendkívül fontosnak tartja ennek a kettős életnek részletes tisztázását.

Szegeden különben most igen sokat beszélnek arról is, hogy milyen

érdekes az a ház, ahol a gyilkosságot elkövették.

Ez az ugynevezett Zsótér-ház Magyarországon egyik legnevezetesebb épülete. Néhány év mulva lesz száz esztendő. A négy utára nyíló hatalmas épületet a múlt század negyvenes éveiben építette Deresényi János báró, dugdagdug bankár és gabonakereskedő, aki akkor az ország egyik legmódosabb ura volt. Deresényi halála után jutott a ház a Zsótér-család birtokába. A Zsótérok ősei dugdagdug tiszai hajósok voltak. Bach fakereskedő huszonöt évvel ezelőtt vette meg a házat és ő alapította benne a Corso-mozit.

Történelmi nevezetessége a háznak, hogy 1949-ben, Debrecenből menekülve, itt székelt a kormány és az országgyűlés.

Itt lakott Kossuth Lajos is és ennek a háznak pincéjében őrizték a Szent Koronát, amíg Kossuth magával nem vitte. Abban a pincében, ahol most a mozi kazánháza van, volt a bankgyűnyomda —

itt nyomták az utolsó Kossuth-bankókat. Érdekes, hogy a szegedi nagy árvíz érintetlenül hagyta a nevezetes Zsótér-házat.

Alacsony ár még nem okvetlen az olcsóság bizonyítéka!

Miért vásárolna ugynevezett „olcsó” élelmiszereket, melyek a főzést megnehezítik, sok hulladékot eredményeznek és kevés tápértékkel bírnak? Az a nézetünk, hogy Ön drágának fogja találni az „olcsóság” e fajtáját — ezért mi csak kifogástalan minőségű, teljes értékű, élelmiszereket árulunk, melyek az ételt nemcsak ízletessé teszik, hanem egyben táplálóak és erőt adnak.

Gondoljon arra, hogy az erszényét talán megtevesztheti, a szervezeted azonban soha! „Kevesebbet és jobbat” többet ér, mint „sokat és silányabbat!”

Szervezete ezt rögtön észre venné és rövidesen háztartási könyve alapján is megállapítaná, hogy jómínőségű élelmiszerekkel könnyebb háztartást vezetni!

Kövesse tehát Ön is a mi elvünket: „Tekintse meg előbb az áru minőségét és utána az árát!”

COMWIN

ÁRUHÁZ · BLAHA · LUJZA · TÉR 1-3

Európai viszonylatban is helytálló

Élelmiszer-osztályunkat

(III. emelet)

mely hazánkban a legszebbnek és legnagyobbnak tekinthető (eladási területe 1310 m²)

szerdán, március 1-én nyitjuk meg.

SZÍNHÁZ — MOZI

Molnár Génuában kifütyülték

A „Harmónia“ diszharmonijája az olasz közönség előtt

Génuából érkezett távirat szerint Molnár Ferencnek határozott balsors földi Olaszországban is, ahol pedig az *Ördög* és a *Lilium* iránt a világ legelső drámaírójaként emlegetik. A *Merlino-Tofano-Cimara* nevű stagiói társulat, amely tegnap kezdte meg vendéglátóját Génuában a *Harmónia* vígjátékja,

nagy botrány középpontjába jutott. A közönség zúfolásig megtöltötte a színházat, de már az első felvonás után is jelét adta olasz szokás szerint annak, hogy a darab nem tetszik. A második felvonás után azután kitört a

botrány és a közönség hangos füttyszóval és lábdobogással követte az előadás beszüntetését.

A darabot másnap nem is tüzték ki másorra. Olasz színházi körökben a legnagyobb rosszással fogadták a génuai hírt és azt tartják, hogy

előre megszervezték tüntetéséről van szó. Ugyanez az ensemble ugyanis a többi olasz nagyvárosokban óriási sikert aratott és mindent a legnagyobb melegséggel ünnepltek Molnár művét és az előadó színészeket.

Pesti levél Berlinből

Alpár Gitta betegségéről. „Hodály Zoltánról“. Gaál Franciskáról és a magyarok ellenállhatatlan honvággyáról, amit a náciok okoznak

Berlin, február 26.

Megpróbáltam berlini védelmi, de hiába. Az ilyen tipikus pesti gyerek, amilyen én vagyok, csak úgy nem alakítható át berlinivé, mint ahogy a sebezhetetlenség má állása szerint, nyulat nem lehet hőzöngérré operálni. Lelki szememmel látom már legkedvesebb barátomat, amit gnyos mosollyal néznek napirendre a dolog felett, hogy hazajövök *Mindig mondom, hogy ez a Harmath egy átkeltetés.* Az illető ugyan mindig az ellenkezőjét mondta — igaz, hogy a szemembe. Hogy ellenkező irányban nem ezt mondta, az természetes. Az igazság az, hogy Berlinben az új politikai helyzet miatt egy úgynevezett „kezdő külföldinek“ lehetetlenül vált minden érvényesülési lehetőséget. Külföldi íróként filmet nem vesznek, mert nem vehetnek.

Nóti Károly is képtelen minden új filmtudományát előbb valóban novella alakjában megjelentetni, hogy aztán az állhatson a vásznon: „Nach einer Novelle von Karl Notti.“

Pedig jó annyira beérkezett, hogy neki még az sem ártana, ha például — *Radó Sándor lenne a német kancellár.* A színezett „egén“ ugyanez a helyzet, a régiók: *Bárony Dénes, Alpár, Veres, Holmay, Szőke Szabó* nyugodtan illethetnek tovább is trónusukra, de új külföldi színésznő nem is áldogák német szerződésről. Minden hivatalban már „náciok“ ülnek és ez minden megmagyaráz. Egyébként a következő hírekkel szolgálnatok.

Alpár Gitta nem lép fel többé a tartósan ártási sikerű *Hal Im* Savóban, mert hangszalagok megértek a volt erkélyszínház, a Grosses Schauspielhaus hatalmas nézőtere és a munkatársi munka.

Most S.L. Moritzban pihen. Egyébként Ábrahám Pált éppen a hatalmas színház miatt cseleztem. *„Hodály Zoltánról“.* Nagyon nagy sikere van *Veres* Ernőnek.

aki valóságos primadonnája a Kurfürstendamm Theater operettjének. Ugyanebben a színházban ugyancsak Veresssel kerül színe *Hajós József* fel új operettet, amelyet *április 1-ig, szerződésünk értelmében, be kell mutatni Budapestlen Bródy István*nak, a *Pesti Színház igazgatójának*. A kurfürstendami színházban kellett volna *Szokolay* Olynnak fellépnie, *Lucy Waldmüller*rel együtt.

Oly azonban olyan rettentően vágyódik hazra, hogy alkalmassá csak ott fogja eljárnani a neki írt szerepet.

Holmay Tibornak a Theater des Westens-ben van nagy sikere. *Gaál Franciska* a Johannishalban dolgozik, a Jofa-műteremben. A film érdekében, hogy a magyar Hőrbírgérral magyarul énekel egy duettet, amelyet én írtam — Franciának.

Hőrbírgérről most halljuk majd először magyarul beszélni és énekelni.

Fényes Szabolcs itt igen nagy karrier előtt áll. Az új politikai helyzet azonban külföldi szerzőknek nem adnak kontingenst, így csak *Max Hansen*-filmhez írt színeszókai muzsikát. A helyzetállásig egyelőre szintén hozamagy. Egyébként *„Kovács Géza“* címen Tarján Vilánek írtam egy revüt, amely az ismert *Ave Caesar* film paródiája. Ezuttal figyelmeztetem V.H. film viszem hazra magammal, de kérem is a magyar humoristákat és kollégákat, hogy mint ezt több átvettemmel tettem; ne írják meg előlem. Itt copyrightolom!

Egyéb tervek? Minél előbb otthon lenni! Érezni ennek a szegény eladósított Budapestnek édes levegőjét és inni ennek a cinkus minden hajjal megkent közönségnek. Bár csak már olvasnám odahaza néhány *„Jóbarátom“* portatiprón lesújtó kritikáit, mert akkor biztosan érezném, hogy már megint százszor megy az új darabom.

Harmath Imre

Premier után

A MURÁNYI KALAND. *Móricz* Zsigmond romantikája — egészséges, izes és életzagu. Körülbéli ez a Murányi kalandról a véleményünk, amelynek *Márkus László* zenészi rendezése, *Somogyi Erzsébet* különlegesen kitűnő alakítása, *Kiss Ferenc, Pethő Attila, Aczél Ilona* egy-egy figurája ad életet és erőteljes lendületet. Szép és érdekes produkció!

A PENZ NEM MINDEN. A szerzőnek, *Bus Fekete* Lászlónak csak a cimbem nincs igazna, minden egybén száz százalékig igazolja az a siker, amely végre beköszöntött a Vigaszínház falai közé. Mindegy az, hogy a leromlott közepesültség vagy a rádió-mozizó eszlédek felfelé törekvő romantikája ez, vagy egy egészséges és a kulturától „romlatlan“ sportív férfi becsületének lírai ódjája — a színpadi meglepetések, a figuráknak tökéletes kontúrjai, a vécék és helyzetek záporozó rakétái lenyűgözik a közönséget. Bravó! mondunk az



Dayka Margit — Jávor Pál.

előadásnak is, amelynek élén két testhezszabótlanság szerepe *Dayka Margit* és *Jávor Pál* brillírozott, de senkit sem szabadna kihagyni: *Góthné, Gombaszöki Ellát, Ladomerszky Mar-*

gitot, *Pártos Erzsébet, Csontos Gyulát, Mály Gerő, Gárdonyi Lajos, Rajnai Gábor, Petti Sándort, Maklár Zoltán*, de még a diszlettervezőt sem, *Vörös Pál*, aki ezuttal brillírozott.

REULET. Ez az ostoba gépecske néha nagyon okos. Vannak, akik azt mondják, hogy a golyó perdülését nagyszerűen tudja szabályoz-



Makay Margit — Sulyok Mária.

ni a krupió — aki ezuttal *Fodor László*. A márkaizott író a sorsok, életék vigjátékát a golyóval pereget az élet rulettjén. Ahogy szökődik a golyó és a közönség létezőitől figyeli hol áll meg, kinek hoz szerencsét, kit bukalt, a párbeszédek és szellemes duettek egész skálája viharzik — de kacagásban oldódik fel a nézőtér. Az előadás is perdülő, mint a rulettgolyó az és elsősorban *Törzs Jenő, Ráday Imre, Makay Margit* és *Sulyok Mária* négyesének köszönhető. Új siker a Magyar Színházban!

TISZTELET A KIVÉTELNEK. *Boross* Elemér nagygyó vigjátékot írt az *Andrássy-ut* Színházban. A közönség igazi élménygel döcög a színházról. *Dán Etelka* finomhangú és sokat igérő színésznője a magyar színpadnak. A *Bársony-Dajbukát*-pár elragadóan emberi. *Ráday Imréről* minden szerepében új és frappon. *Holtas* Imre bátránképes komédiájában a remek *Fejes Teri, Békési László* és a nézőteret kacagásra fullasztó *Szász Lili*, a *hájos Balogh Klári* arat sikert. *Békési László* tréfiája és konferánzai, *Radó Sándor* kuplaja igen sikert. A darabok szereplői közül *László Miklós, Ihsz Lajos, Pethes Ferenc, Abonyi Tivadart* dicsérik. (S. Z.)

SZÍNHÁZI NAPLO

Színházak hétfői műsora:

- MAGYAR KIR. OPERAHÁZ: — NEMZETI SZÍNHÁZ: Murányi kaland (328).
- NAMARASZÍNHÁZ: Caramba (8).
- VIGSZÍNHÁZ: A pénz nem minden (8).
- KIRÁLY SZÍNHÁZ: Kadetserdem (8).
- PESTI SZÍNHÁZ: Zsokibacska (8).
- MAGYAR SZÍNHÁZ: Bubi (8).
- BELVÁROSI SZÍNHÁZ: Iluzió (8).
- ANDRÁSSY-UTI SZÍNHÁZ: Nem érdemes nének lenni (10).
- TRERZKÖRÜTT SZÍNHÁZ: Tempó szerelm (9).
- STEINHARDT SZÍNHÁZ: Farsangi műsor (9).
- BETHLEN-TÉRI SZÍNHÁZ: Timosa (156 és 160).
- LÁBHÖLÖ SZÍNHÁZ: A 3 Prallélt (8).
- ROYAL ORFÉUM: Gódn (120).
- KOMÉDIA ORFÉUM: Salamon tréfi (160).

A Fővárosi Operettszínház ügyében vasárnap este döntő tárgyalások folytak a most már bizonyos, hogy az Operettszínház rövidesen megnyílik. A színházat a főberő részvénytársaság nyitja meg, amely *Sebestyén Deszövel* békésen meg is egyezett. Három darab körül folyik csak a vita, hogy mely legyen a színház első ujdonsága. Valószínű, hogy a héten már megkezdődnek a próbák.

A Királyi Színház is döntött. Hétfőn megtartja az első teljes színpadi próbáját *Harmath-Brodzsky „Kék lámpás“* című operettjének, amelynek előadására hatalmas áldozatokat hoz a színház. A „Kék lámpás“ színpadja így fog kinézni: *Kodrty* Emmy, *Honthy* Hanna, a Bécsből elhódított *Mimi* Shorp, *Fenyegesy* Éva, *Miklós* Rózi, *Csikós* Rózi, *Nádor* Jenő, *Kertész* Gábor, *Kabos* Gyula, *Zótyán*, *D'Arrigo* Kornél. Rendezője *Thinyi* Vilmos, karizmestere *Nagypál* Béla. Táncmestere *Gonda* László és a díszleteket *Gyarmath* Miklós készíti. Premier három hét múlva.

Érdekes előadást rendezett vasárnap délen a székessővárosi iskolánkülvüli népművelési bizottsága. *Jemnitz* Sándor dr. olvasott fel tanulmányt a tánc történetéről és művészeti irányáról. Az „*Adásd* *Pallay* Anna, a Szentpál-iskolák és a *Dienes* Valéria növendéje illusztráltak. Különösen nagy sikere volt *Pallay* Anna színes, artisztikus kompozíciójának. — Vasárnap délután a Magyar Színházban a *Heller*—*Laxner* bűvészopertája mutatta be rendkívül érdekes mozgásművészeti produkciót. Megértjük, hogy Párisban első díjat nyert ez a táncopert, amelynek primadonnáját, *Rosalie Chladeket*, tökéletesen kidolgozott láb- és karkartikája és kifejező mimikája a legelső táncosnő sorába emeli.

A kisanant filmgyártása — Budapest

Rendkívül érdekes tárgyalások a Hunnia, egy angol pénzecsoprt és a kisanant államai között a pesti Hollywood megeremlősére

Néhány napja rendkívül bizalmas tárgyalások folytak egy angol pénzecsoprt és a Hunnia filmgyár igazgatója, *Bingert* János dr. között arra vonatkozólag, hogy miképpen lehetne Budapestre bekapcsolni a kisanant államok filmérdeklőségeit — természetesen filmgyártás céljából. Most, amikor a kisanant-paktum nyilvánosságra került és amikor a gazdasági tárgyalások a nagy pénzügyi érdeklőségek részéről a legnagyobb nehézségekbe ütköznek, valószínűleg

a művészet lesz a gazdasági béke és együttműködés nagykövete

A tárgyalások ugyanis a legbiztosabb mederben folynak és ha valami közbe nem jön, kedden már alá is írják azt a szerződést, amely

a kisanant egy államának filmérdeklőségeit a budapesti filmgyártásba kapcsolja.

A Hunnia-filmgyárnál szerdán kezdik forgatni a legközelebbi magyaryelvű filmet, a *Kisérteket* *Monat*. Ezt a humoros kaland történetet *Békéffy* László és *Mihály* István írják közösen, rendezője *László* Lajos lesz, a producere pedig az angol tőkecsoprt megbízásából *Gl* Dezső. Színeszketet is szerződtek a filmre: *Törzs* Jenő, *Rókk* Mariát, *Béreci* Oszkárt, *Gombaszöki* Ellát, *Pethes* Sándort, *Ihsz* Lajost. Arról van szó, hogy ezt a filmet a kisanant egy államának nyelvén is megcsinálják és ebből a célból, minden valószínűség szerint, szombaton érkeznek Pestre a külföldi színészek.

A pesti Hollywood ilyen orientációja tág lehetőséget nyújt a magyar filmgyártásnak és kiszámíthatatlan jelentőséggel bír abban a magyar verziójú filmek bevitelére és a kisanant-államok a jövőben már nem górditenek akadályokat.

A Komédia Orfeum szombati premijére különösen jól sikerült. A közönség nem fogott ki a kacagásból és sokat tapsolt a színház sztárjainak: *Salomon* Bélának, valamint a remek szereplőknek.

Filharmonia Molnarival ma
Vigadó 8. Jegyek Koncertnél.

Nem akarunk lemondani,
FRANCIS KAY (a becsületes meg-
szalant megérte) a volt erkélyszínház, a
találó főszereplőjének) pompás új
filmjéről az

ÉKSZERRABLÁS-RÓL

ezért bármennyire is sajnáljuk, kény-
teenek vagyunk a

Vágyak éjszakája

é. Zwieg filmünk a másorról levenni
Utolsó 3 nap!

CSÜTÖRTÖKÖN PREMIER!
ÉKSZERRABLÁS
(FODOR „Ékszerablás a Váci ut-
cában“ ó darabja nyomán) Fő-
szereplő FRANCIS KAY.

KAMARA

Film, amelyet érdemes megnézni...

A hét kétszegenkülvü legérdekesebb prem-
mierje a Radiuban zajlott le a *Grand Hotel*.
Amellett, hogy a sztárok filme, a legtelje-
sebb ensemble-produkció. Mindenki a he-
lyén van és mindenki tökéletes. — Nagyon
érdekes, izgalmas és finom a *Royal* slágere:
„Minden csak komédia“ német Paramount-
tráknak. A jó filmek első sorába tartozik az
„*Óságyam*“ című film, amely az *Urania* tar-
tós sikere,

Risi-Bisi

az új tánc

Március 1-től, szerdától bemutatja az

ARIZONA

VI, NAGYMEZŐ U. 10. Tel. 14 9-86

Az asszony zavarban nézte az úrveket, majd bizonytalan hangon válaszolt. Fogamim nincs, hogy kerüli ez az ívng a szobákban. Tempus dáa nem volt. — Akkor bizonyára azt se tudja, hogy az ívng melletti két borospohár is volt a szerelőből vett, hanem egy, hanem két szerelőből vett. — Folytatja a detektív zavartalanul.

— Nem értem, hogyan lehetősége... — deduktív a vizsgálódás, pillanatokig keresztül-fülsz fordít az asszonyt.

— Mondja kérem, az ívng bejárt az ön lakására?

— Hova gondolt! — Hihetetlenül az asszony eltorzította. — Soha nem lépett át az a küszöböt.

— Ez a kárpentés egészen tisztán hangzott. — Willly nem is értette tovább a dolgot.

— Reméltem van, Egyelőre elhiszem önnek, amit mond, de ha megengedné, — Képzőm meg megérteszre visszatértek erre a témára.

— (Elhagyva az árnyék részasszonyt és az ívng szobájában ment, hogy néhány szál valóján megemelt emberrel.)

— Mondja, József, jart ide a villaha valakit a maika kedvével Schmidt Herminához?

— Nem, kérem... — csodálkozott az ívng, — Legyalább is én soha nem látam.

— Jó alvá manes?

— Az ívng zavara egyre nőlt.

— Igen... de miért lennénk kerülni? — Mert, ha jó alvó, — monosított a detektív, — akkor azt sem hallhatná, hogy éjszaka valaki bejött a házába.

— Bejött? — dadogta az ívng ijedten. — Nem, semmire sem, — felelt a detektív. — Az az erőfeszítés hogy az ívng csak hirtelenlén jött valahán az az ívng előre sőt volt később.

— Az ívng ostrom béknyán hánmolt red, hogy Willly Károly volt őt öltöztetve, repülővel. Ez az ember vagy nagyon ravasz, vagy egyáltalán semmi közömbös a bűntudatra. Majd elváltk...

— Adottal par perre mutva ekkor a központos a egyenesen a detektív felé fordult. — Igen, mint a bűntudati osztály minden abszolútán, hánmolt és szerették a n n o 0260 estétől kezdve.

— Mi újság, Willly? — sértődött eljé az egyik felé fordult. — Hazott valami nekünk.

— Két borospoharat, — felelt a detektív és elhúzta zselédét a csomagra.

— Remélem, valami jóféle boroskakt is kaptunk, — nevetett a detektív. — Kérem, — nevetett a detektív. —

— Ezzelre nem, — vérté az ívng hánmolt Willly. — De kérem, hogy ha ezeken a pohárokon talán van valami, akkor a bor sem fog elmaradni.

— Reméltem van, hánmolt a detektív. — Azonnal immunka veszték. Megértés a feleletre?

— Nem, — hánmolt a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Rendelheti a bort, kollega ur! A felvételek kárhöz nem kerültek.

— Willly örömmel nyugtázta fel.

— Napszer! A kárpentés is megvan nek?

— Meg.

— Közömbös, — nyugtázta a kerüli tisztviselő.

— Azt hiszem, értékes munkát végeztek.

— Utalék megértésére mutva Schwarz Willly már a szobájában vizsgálta az ívng nyomokat felölt. Irónszékükre hajlított a vizsgálódás, pillanatokig keresztül-fülsz fordít az asszonyt.

— Mondja kérem, az ívng bejárt az ön lakására?

— Hova gondolt! — Hihetetlenül az asszony eltorzította. — Soha nem lépett át az a küszöböt.

— Ez a kárpentés egészen tisztán hangzott. — Willly nem is értette tovább a dolgot.

— Reméltem van, Egyelőre elhiszem önnek, amit mond, de ha megengedné, — Képzőm meg megérteszre visszatértek erre a témára.

— (Elhagyva az árnyék részasszonyt és az ívng szobájában ment, hogy néhány szál valóján megemelt emberrel.)

— Mondja, József, jart ide a villaha valakit a maika kedvével Schmidt Herminához?

— Nem, kérem... — csodálkozott az ívng, — Legyalább is én soha nem látam.

— Jó alvá manes?

— Az ívng zavara egyre nőlt.

— Igen... de miért lennénk kerülni? — Mert, ha jó alvó, — monosított a detektív, — akkor azt sem hallhatná, hogy éjszaka valaki bejött a házába.

— Bejött? — dadogta az ívng ijedten. — Nem, semmire sem, — felelt a detektív. — Az az erőfeszítés hogy az ívng csak hirtelenlén jött valahán az az ívng előre sőt volt később.

— Az ívng ostrom béknyán hánmolt red, hogy Willly Károly volt őt öltöztetve, repülővel. Ez az ember vagy nagyon ravasz, vagy egyáltalán semmi közömbös a bűntudatra. Majd elváltk...

— Adottal par perre mutva ekkor a központos a egyenesen a detektív felé fordult. — Igen, mint a bűntudati osztály minden abszolútán, hánmolt és szerették a n n o 0260 estétől kezdve.

— Mi újság, Willly? — sértődött eljé az egyik felé fordult. — Hazott valami nekünk.

— Két borospoharat, — felelt a detektív és elhúzta zselédét a csomagra.

— Reméltem, valami jóféle boroskakt is kaptunk, — nevetett a detektív. — Kérem, — nevetett a detektív. —

— Ezzelre nem, — vérté az ívng hánmolt Willly. — De kérem, hogy ha ezeken a pohárokon talán van valami, akkor a bor sem fog elmaradni.

— Reméltem van, hánmolt a detektív. — Azonnal immunka veszték. Megértés a feleletre?

— Nem, — hánmolt a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Kérem kérem kérem, megértés a feleletre, elvérté a detektív. —

— Jelenlenség be, kérem.

— A detektív átláta névvel, melyet a csinos szobájában elhelyezett, csakhamar felhírték a fozatkozónak eljába.

— Parancsolt.

— Az úrvegy már utarkodás állott, de azért sztráves hangon hánmolt kárhöz a nyomozói.

— Foglalom helyett Sajnós, Ágnesmórteltem kell, hogy kárhöz a fozatkozón van a fozatkozón csak tíz perőg állhott rendelkezésre.

— Ez az idő bőven elég, — monosított a detektív és arponal felélt a hátrava.

— Schein Vilmos traktóolt megállították, hogy ön ívng a megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

— Igen. A megértilt névnyelvet a végrendelet is önnel van kette. Igen ez?

Kocsis szökött a szándékolt Tieskát, aki...

Szeged azután még az előzőnél is nagyobb...

Tomboldó ünneplés fogadta Debrecen reglátott futballművészett

Bocskai-Attila 3:1 (1:1)

Debrecen, február 26. (A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.)

A tita kezdő s az ősi ellenfél bizony eléggé veszt...

Teleké

Teleké szépen szökelt Márkost, aki hozzász...

A Kispeszt óbudai kirándulása egy bajnoki pontot eredményezett

III. ker. FC-Kispeszt 2:2 (1:2)

A második bajnoki forduló legnagyobb meg...

A CSATÁRSOR

a meglepetése a válogatott csapatösszeállításnak

Nádas Odón szövetségi kapitány a látottak...

Szabó Korányi Bíró Baráthy Sárosi László Márkos Cséh II. Teleké Bihámi Tieska.

Nádas tartalékként Hádt, Lőköt és Serényit...

A dohányzási tilalom folytán 25.000 márka deficittel végződött a stuttgarti „hatnapos“

A bevételt elvitte a végrehajtó

Stuttgart, febr. 26. (A Hétfoi Napló tudósítójától.)

Világrekord is volt a méterrendszer amerikai premierjén,

de csak a 65 méteres gáton

New York, február 26. (A Hétfoi Napló tudósítójától.)

is megszerzi. A 38. percben ismét Kocsis szökött...

A Kék Közép nagy zajongással örvendezik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Tíz percelt később kórner. Hevesi Ivell közép...

Magyar bódósára Varga kifut ugyan, de elcsik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Tíz percelt később kórner. Hevesi Ivell közép...

Magyar bódósára Varga kifut ugyan, de elcsik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Tíz percelt később kórner. Hevesi Ivell közép...

Magyar bódósára Varga kifut ugyan, de elcsik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Tíz percelt később kórner. Hevesi Ivell közép...

Magyar bódósára Varga kifut ugyan, de elcsik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Tíz percelt később kórner. Hevesi Ivell közép...

Magyar bódósára Varga kifut ugyan, de elcsik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Tíz percelt később kórner. Hevesi Ivell közép...

Magyar bódósára Varga kifut ugyan, de elcsik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Tíz percelt később kórner. Hevesi Ivell közép...

Magyar bódósára Varga kifut ugyan, de elcsik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Tíz percelt később kórner. Hevesi Ivell közép...

Magyar bódósára Varga kifut ugyan, de elcsik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Tíz percelt később kórner. Hevesi Ivell közép...

Magyar bódósára Varga kifut ugyan, de elcsik...

Szünet után az Attila támadó váratlanul és erősen...

Nincs centerválság a Hungáriában - Szaniszló vasárnap leszerződött

Maximális gázzal és 1500 pengő az elhatározás jutalma

Néhány napja működik csak Kék-Közép név alatt a Hungária lelkes híveiből...

Vérfürdő a vasárnapi futballmeccseken

Nyitott késsel támadtak a bírora - Csonttörések a kültelki pályákon

A bajnoki pontokért való ádáz harc már nem egyben korlátozta fel játékosok...

az egyik néző nyitott késsel rohant be a játékterre...

A tárgyalások már régebben folyomath voltak...

Szaniszló és egyesülte 1500-1500 pengőt kapott...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

A női versenyrendezés betörése készült a verseny-organizáció érintetlen területére

A TFSC vasárnap délelőtt a főiskola termébe rendezte...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

A MAC az I. osztályú Kardcsapatbajnok

Zsufoltság megtöltötte vasárnap este a vívósport iránt...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Azt is meg kell említeni, hogy a Kék-Közép anyagi hozzájárulásával...

Kadétszerelem minden este és március 10 én 75-ödször Király Színházban!

VÁNDORCIRKUSZ-nak nevezte el egy bécsi lap a magyar profiválogatott csapatot, amely szerinte hajlandó minden összegért játszani

Megtorlástért kiált a példátlanul durvahangu támadás

Bécs, február 26.
(A Hétfői Napló bécsi szerkesztőségétől.)
A bécsi Der Tag című lap sportrovatában a Der ungarische Wanderzirkus (A magyar vándorcirkusz) című cikkben furcsa kritikában részesítette a magyar futballszövetséget. A lap szerint a magyar profiválogatott csapat téli külföldi utazása, a mérkőzések eredményeit tekintve, igazhatatlannul szépen szerepelt és némileg javított is a már erősen megérett nemzetbuzán, viszont a magyar szövetség szinte költői példáját mutatta annak, mennyire nem tud túrákat rendezni és lekötni — egyáltalán nem tudszini.

A lejátszott hat mérkőzésből a „Der Tag” szerint a magyar szövetségnek mindössze 20.000 osztrák schillingnek megfelelő pénzügyi bevétele jutott.

ami anyagilag lesújtóan gyenge eredménynek mondható és abban leli magyarázatát, hogy

a magyar válogatott — legalább is a bécsi lap állítása szerint — hajlandó minden összegért játszani.

Der ungarische Wanderzirkus spielt um jeden Geld... — írja a lap — és az egyik másik Lipcében bizonyította be. A magyar szövetség megbízottja a túra befejezése előtt szívesen játszott volna csapatával Lipcében még egy mérkőzés és ezért tárgyalni kezdett egy ottani egyesülettel. A B. F. B. Leipzig szövetségével.

A magyarok készek voltak 2000 márkáért játszani, de a lipcésiek ezt az olcsó ajánlatot sem fogadták el.

Bármelyik nevesebb kontinentális válogatott, de különösen az osztrákok, olaszok vagy cseh-

szlovákok erősen megfontoltnak, mielőtt tekintélyükön ennyit rontanának, hogy csekély két- vagy márkáért képesek kiállni egy nem is elsőrangú klubcsapat ellen. De hát a magyar vándorcirkusz minden összegért játszik. A derek magyar válogatott bírské lehet a tél túráján elért eredményeire, de a szövetség leköltésére nem — írja a cikk —, amelyet ha terjedelme miatt nem is szívesen, de tartalmának megfelelően közzé kell tenni.

Nem tudjuk honnan szerezte pontos értesüléseit a bécsi lap, de ha tényleg így történt, akkor a lipcsei esetet nem lehet eléggé elítélni, ami pedig a hat mérkőzés összesen huszhez schilling szerény bevételeit jelenti, hát az nagyon, de nagyon szomorú eredmény, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy két bécsi klubcsapat, a Rapid és a Vienna mintegy 84.000 schillinget hoztak haza a legutóbbi tél túrájukról, amilyen szinten csak hat mérkőzés játszottak. Ilyen nagy különbség talán még sincsen az osztrák és a magyar labdarugócsapat hívója között... de a menezcsésben, úgy látszik, igen.

Vizsont nem lehet azó nélkül haragni a „Der Tag” kétségeltlenül sértően durva hangját, továbbá az, hogy

a reprezentációs magyar proficsapatot „vándorcirkusz”-nak nevezik.

A magyar sportjátó nyilván nem fogja követni a bécsi lapírást az a térer, de a magyar szövetségnek kötelessége lenne, elvettétel kéral.

Érdeklődéssel várjuk, vajjon megteszi-e? Andor Leon.

SZEPES BÉLA



akl 26 métert ugrott a Grunewald-sánccon.

be fogja tölni a Berling támadó réseket? — Nahát, a vízpolóknak is erős kézzel tartja kezét a világotronyban elfoglalt fölényes elsőseget, amelyet Komjádi Béla hatalmas energiája és tudása teremtett, meg fogjuk tartani, Komjádi nem lankad és erős kézzel tartja kezét az irányításán. Az utóak nevelése Homonnai Anrton személyében jó kezében van. Berling semmiesetre sem lesz baj.

A bankigazgató szobája ma tele van látogatókkal és így buszusunk kell a MUSZ épülethől. Még csak arról biztosítjuk, hogy a versenyévad beköszönését még egy évnéhány szor jelentkeznünk véleményeire.

A jengedetéstől nem ijed meg. Előszóháján át kikísér bennünket és egy érces „pisztolytársra” köszönettel búcsuzik tőlünk a sportvezér, hogy a következő percben ismét bankdirektorra alakuljon át. Vermes Magda

SPORTFÓRUM

A gíttégylet — A klubszellem

Írta: Doros György

A Vívószövetség választási harcában elfelejtkeznek a gyermekkor tapasztalatairól. Elfelejtik, hogy mi történt a gimnázium 1/b osztályában, a Gíttégyletben. A Gíttégylet érdemei elvárosze sokáig zavartalanul és eredményesen vezette az egylet ügyeit, míg egy szép napon erősen ellenzékkel találta magát szemben. Ez még nem lett volna hiba, mert hiszen minden alkotmányos kormányzás feltele az egázságok kritika. A szembenálló felek azonban nem a tárgyilagos bírálatra, hanem egymás „kítáradására” törekedtek.

Az „ellenzék” azt mondja, hogy a vezetőség a legutóbbi gíttverseny alkalmával igazgatósnál volt, mert nem azt nyilvánította győztesnek, aki a legutóbb gíttet győjtötte. Sőt a mérlegelésnél is törtétek hibáit felhozták azt is, hogy a vezetőség elnyomja a legszebb törekvéseket: az írásban benyújtott és gondosan megfogalmazott javaslatokat olvasás nélkül dobja a pad alá. Egyáltalában kikérdezték urakkodik az egyletben, mert az elnök olyanokkal veszi magához körül, akik leköltésztőljepl az egyik vezetőségigélag megcsinálta a számtani feladatát, a másiknak pedig ajándékozott egy ceruzavédőt a tiszperben.

A „kormány” hívei azt mondják, hogy mindem nem igaz. A legutóbbi gíttverseny igazgatósnál volt elődöntve, mert igaz ugyan, hogy a győztes gíttje valamivel kevesebb volt, mint az ellenfélé, de viszont sokkal puhább és rugalmasabb volt. A gíttversenyen nemcsak a mennyiség, hanem a minőség is fontos. Az sem igaz, hogy a beadványokat olvasás nélkül dobta a pad alá, mert igenis elolvasták azokat és csak előzetes után dobták oda. Az elnök személye mellett azt hozták fel hívei, hogy ki való gíttzakértő, amit az eredmények is igazolnak. emellett önfenntel en; sohasem kért semmit a maga számára az egyletől, ellenben a legutóbbi is jelentékeny mennyiségű gíttet ajándékozott az egyletnek.

A harc engesztelhetetlenül folyt a gíttégyletben. A szembenálló felek sem meggyőzően nem tudták egymást, sem egységre nem jutottak. A hosszú harcnak az volt az eredménye, hogy a gíttrel teljesen megelégedtek. Nem győjtötték és nem puhították a gíttet és egyszer csak megdöbbenve voltak észre, hogy nincs miért tovább harcolni: elszáradt és tönkment a gítt.

A sportszolidaritás annyit jelent, hogy az egyesület rendelés alá a saját kis önző érdekeit egysélete érdekeinek, viszont az egyesületi érdekek hajoljan meg minden egyes esetben az egyetemes sportérdek elől. Elépsélt, erőgazság ez, mégis gyakran megfigyelkeznünk róla.

A sportot nem lehet magányosan űzni. Szuverén magányban legfeljebb testgyakorlás lehet végezni, ami azonban egyáltalában nem tekinthető sportnak. A sportember alapvető tulajdonsága, hogy társas lény és akiből a kollektív szellem hiányzik, igazi sportember sohasem lehet.

A magányos sportoló hasonlít a monológizáló emberhez; a magában beszélő ember pedig egy kicsit mindig patológikus jelenség.

A klubszellemben erős szolidaritás nyilvánul meg, mert össze tud hozni és barátokká tud lenni embereket, kiket egyébként az előlétele áthághatatlan szakadéka választott el egymástól. Eppen ebben rejlik a sport nagy társadalmi jelentősége.

Amit azonban a társadalom a klubszolidaritás révén nyer, azonnal elveszíti a vámon, mi helyt a klubérdek és a klubpolitika akar az egyetemes sportérdeket irányításának tengelyévé válni. Ha az egyesület nem tudja saját érdekeit a magasabb sportérdeknek alárendelni, a klubszellem nem jeleníti már a sportszolidaritást, hanem a Nietzsche-féle „cordaszellemeit”.

Folytatjuk a munkát!...

„A magyar uszóhegemónia megvédése a nagy cél, amelynek érdekében minden erőfeszítéstünk — Megmozgatók minden köveit, hogy a KISOK uszótréningjeinek képe megváltozzék!”

Ifj. Horthy Miklós nyilatkozik a Hétfői Naplónak

Nem könnyű feladat a MUSZ új elnökéhez interjú egyben bejutni. Ha talán — nem merjük hangosan kimondani — a fiatal elnöknek nem lenne még teljes a praxiszsa az elnöki szék betöltését illetően, egy dologban máris nagy gyakorlatlall rendelkezik: az uszágírófélet a legnagyobb reverendussággal fogadja. Talán nem tévedünk, ha megállapítjuk azt, hogy e tulajdonság magyarázata a bankigazgatói foglaltsága.

Ifj. vitéz Horthy Miklós ugyanis nemcsak a MUSZ elnöke, nemcsak a különböző sportágakban foglal el előkelő pozíciót, de egyik nagy-

bankunk igazgatói székében gyümölcsözőtelt az ország javára közgazdasági és pénzügyi képesseget. A bankigazgató párnázott ajtaja azonban meggyilk az elől, aki az uszósport egyik legnagyobb rajongójává kíván értekezni az uszósportról.

„Uzdás...” Ezt a várszólgtét mondtottuk be az előszóhában illó alintatnak és máris előtűnik ill molpogva a MUSZ új elnöke. A kérdésre és a feleletre ezután gyors egymásutánban perognek le:

— Elnök ur uszófogláló beszéddében hangsúlyozta, hogy a magyarok uszában elfoglalt európai hegemoniájának megtartására törek-szik. Érdeklődünk, hogy milyen eszközökkel kívánja ezt elérni?

— Igen, a hegemoniát! Ez az a nagy cél, amelyért érdemes minden erőfeszítéstünk. Az eszközök megválasztásában nem leszünk válogatók. Mindent alkalmazunk, amelyet a cél megkövetel. A MUSZ ebben az irányban is tökéletes munkát végezt és így a jövő működésé utjal adva vannak folytatjuk a munkát. Előszóhában a megvédé tehetőségek továbbfejles-

tése, másodsorban az utánpótlás nevelésének mindyessébe minden kére. Természetesen az léda is meg kell bírkoznunk még nagy bajunkkal: az uszodahállyal. En azonban remélem, hogy az elkövetkező évadban a tavalyi eredmények túlszárnyaljuk.

— Mi lesz az év legnagyobb uszóeseménye? — Kétségeltlenül a magyar-német uszó- és vízpolómérkőzés. Egész Európa németel máris e mérkőzés esélyeit. És természetesen, vízpolóban az Európa kontra Magyarország mérkőzése. Már csak azért is, mert arra még alig volt példa, hogy valamely sportágban egy egész világrész álljon ki egy ország ellen. Olvastam egy olasz lapban, hogy Bárány István dr. útszauvonulása után a 4x200-as staféták ereje kiegyenlített és hogy a magyarok, németek és az olaszok között fekszik az elsőse kérdése.

— Ismétlem: én bízom a magyar úszóerőben. Mi még Bárány nélkül is erősebbek vagyunk az említtelt országnál, noha kétségeltlenül, hogy főként a németeknél nagy fejlődés észlelhető. Növe fejlődő új tehetségekben mi sem számlólködnék ám. Egyébként engem az optimizmusban hat át jobban a tekintetben, ha Bárány uszókapitányt érezni fogja, hogy kétségük van red, újból ol lesz a startnál.

— A fejlődésben lévő magyar hölgysúzsport nagy örömmel vett tudomást arról, hogy Elnök ur e térer is fejlődést segít intézkedéseket tervez. Engem érthetően érdekelne, ha ezekről a tervekről tájékozódhatnék. Miért nincs nekünk egy den Ouden-ünk?

— A japánoknak azt a módszerét, hogy az egészen fiatalokat kell munkába állítani, teljes mértékben át kell vennünk a nőknél. Nagy bírámmel tapasztalom, hogy a mi hölgysúznik szakítottak a multtal. (Ne haragudjék ezért az üszítéséért.) Ma már az uszást az uszáért őrlik. A MUSZ női uszóbizottsága, amelyben önk is helyet foglalnak már, mindannyiunk támogatását élvezi. En meg fogok mozgalmi minden követ, hogy a KISOK tréningjeinek képe megváltozzék. Feltétlenül szükségesnek tartom, hogy nálunk is — éppen úgy, mint az egész világon az érett trénernek, vezessék a KISOK-uszóúrnok sportnevelését. Ha akadnak ilyen trénerek a külségek között, legyenek át az irányítók. De ha nincsenek, ám bíjjenek a fértak. A külföld nagy uszóhőlygött jobb, ha nem említtjük. Den Ouden-ünk nincs, ami azonban nem jelenti azt, hogy holnap nem fog-e egy új Lenkei Magda kihontakozni a nagy tömegből. Arról pedig, hogy sok verseny, konkurrencia legyen, majd mi gondoskodunk.

— A végére hagytuk a magyar uszósport reprezentációs ágazatát: a vízpolót. Számíthatunk-e vajjon arra, hogy az utánpótlás méltóan

Nem kell Walesben a magyar válogatott csapat? A Vienna és a Sportklub

talán Brüsszelben játszik az osztrák kupaért — Kétfélmillió ember nézte végig Angliában a karácsonyi meccseket, amelyek a rekordot a Newcastle United álitotta fel 6000 font bevétellel

A „Sporting Life” című angol lap nyomán a bécsi Sporttagblatt közli a hírt, hogy a magyar szövetség a Welsh F. A. nem fogadta el a walesi ajánlatát. A tavaszi szezonban a walesi mindössze két alkalommal játszották csapatunkat kontinensbeli ellenfelel szemben és pedig egy profiegyüttelt a francia és egy amatőrtamat a norvég válogatott ellen. Újabb diplomáciai sikerünk kiülföldön.

Érdekes tervvel foglalkozik a Vienna és Wiener Sport Klub. Mindkét csapat Belgiumban játszik a husvét ünnepek alkalmával és ezeknek a mérkőzéseknek lebonyolítása után, ha kapnak rá vállalkozót, egy eszedékes Wiener Cup mérkőzésüket is Brüsszelben játszanák le.

A két egyesület vezetősége ugyanis azt hiszi, hogy Brüsszelben nagyobb érdeklődés lesz két elsőosztályú bécsi csapatnak egymással vívott mérkőzésével szemben, mint az osztrák fővárosban, ahol a kupa-mérkőzések már csak igen kevés közönséget vonzanak.

Különs és a maga nevében egészen páratlan hirdetés jelent meg Bécs vezető sportlapjában, a Sporttagblattban. Szövege a következő:

Előszóhá csatár, lehetőleg center, keresetkí. Fizetés és kitűnő állást biztosítunk neki egy észak-csehországi ipari városban. sürgős ajánlatokat az eddigi működés megjelölésével stb. ...

Uj módja a játékoskeresésnek és ha így megy, nemcsak a aprotírdetésit rovatok nyíthatók a sportlapokban az állást kereső játékosok és ki-náló egyesületek részére

Okulására azoknak, akik azt hiszik, hogy elemelhetik az angol labdarugó sportot, közbőlük az alábbi kis statisztikát.

A karácsonyi kűrmérkőzéseket Angliában összesen 2.000.000 ember nézte végig. Az első ligának 900.000, a másodiknak 600.000 és a harmadiknak 500.000 fonyi közönsége volt, akik

összesen 129.000 fonttal, vagyis mintegy 2.880.000 pengővel gazdagították az egyesületeket.

A rekord pálmáját ezúttal a Newcastle United vitte el, amelyik karácsonyi mérkőzésén 6000 fontot, tehát kb. 144.000 pengőt vett be. Az angol sportlapok jelentése szerint az angol kupadöntő-mérkőzésre, melyet április huszonkétedikén játszanak a Wembley Stadionban, már a mult hónapban nem lehetett jegyeket kapni. Ha megemlítjük, hogy a Wembley Stadion 93.000 embert képes befogadni, joggal ír-gyelhetjük a „boldog Angliát” ...

Tűzlől megmenyelt sportikéinket

minden elfogadható áron árusítjuk Dr. Káldor és Fivere Sportház VII., Erzsébet-kört 10. szám

MEGJELENT AZ

IZÉ

REJTVÉNYYVÁSÁR

Szerkesztik: GÁL GYÖRGY és BOKOR LAJOS

ÁRA 16 FILLÉR

Lapzárta után

Beteggyárból telefonon mondott programbeszédet Hugenberg

Vér és halál a választási propaganda utolsó vasárnapján

Berlin, február 26.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Tegnap volt a német választási harc utolsó vasárnapja, meléül a birodalmi sokmillió népe a választási urnák elé járult, hogy szavazatával döntse el nemzete sorsát. Ez

az utolsó vasárnap sem telt el halálos-
végu összejutések és vér nélkül.

A déli örökben Wuppertal-Elberfeldben véres összetűzésre került sor felvonulárol visszaférő nemzeti szocialisták és kommunisták között.

Két ember meghalt, öt súlyos sebesült.

Falkenseeben is összejutés támadt kommunisták és nemzeti szocialisták között, — itt nem volt halott, de annál több sebesült. Valamennyi párt különben számos gyűlést

rendezett és a birodalmi kormány minden egyes tagja beszélt valahol. Hugenberg gazdasági miniszternek Kasselben kellett volna beszélni, — az influenza azonban ágyhoz segezte, ezért aztán azt a szokatlan megoldást választotta, hogy

beszédét ágyában tartotta meg, ahonnan telefonkábelben továbbították a rádióállomásra és a leadást valamennyi német rádióállomás közvetítette.

Az utolsó választási kortesbeszéd követe-
tése jól sikerült.

Hugenberg agrarprogramját fejtegette ki beszédében, kijelentve, hogy a földművelőknek megsejtése a legjobb ellenszer a nagyvárosok munkanélküliségének leküzdésére. A Centrumpárt Majna-Frankfurtban tartott nagygyűlést, Brüning Gelsenkirchenben beszélt.

A debreceni református egyház nagygyűlésén tiltakozik a Török-tanács ítélete ellen

„Az ítélet mélyen megsértette a református egyházat“

Debrecen, február 26.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A debreceni református egyház presbitériuma ma délután

nagygyűlést hívott össze,

melynek egyedül tárgya az, hogy állást foglaljon abban a nagy port felvert bírói kijelentés ügyében, amely a Török-tanács tárgyalótermében hangzott el egy sajtóter kapcsán. Nagy Lajos református lelkész volt a per védőjévé, akit

a Szent Jobb-ról írott cikke miatt

hílt el a Török-tanács.

A presbitérium által összehívott nagygyűlésen megjelentek a debreceni református egyház minden reprezentációja, hogy szavazzon a be-

nyilatkozatra kerülő határozati javaslat fölött. A határozati javaslat kimondja, hogy

Török-tanács ítélete mélyen megsértette a református egyházat,

az ítélet az egész protestáns társadalmat felháborította, amelynek az a véleménye, hogy ebben a kérdésben földi bírói ítélet nem hozható, vagy akkor — folytatja a határozati javaslat — tessék eltiltani ezerszáz protestáns lelkézt és kétféle magyar, akiknek nem földi bírói törvénye, hanem az örökkévaló törvénykönyv: a Biblia az örök törvény.

A debreceni református egyház hétfői nagygyűlést nagy érdeklődéssel várják a városban, ahol úgy tudják, hogy Debrecen után az ország minden nagyvárosában hasonló gyűléseket hírnak össze.

A takarékos és gondos háztartásos csakis márkás szilvait vásárol, mert tudja, hogy annak dobozán vagy ládján a gyár neve garantálja, hogy megbízható, fehér kukorral készült árut kap.

Terd az influenza a vidéken. Kisjászád-
ládról jelentik. Kisjászád az a nálhameg-
betegedések száma az utóbbi napokban annyira megnövekedett, hogy az iskolákat tilt napra be kellett zárni.

LÓSPORT

Budapesti ügetőversenyek

A vasárnapi ügetőversenyek olyan mezőnyók keretében is olyan pompás sporttal folytak le, amelyek a közeli napokban kezdődő legitim szezonra a legszebb perspektívát mutatnak. A favoritok ezúttal is nagyobb részben csodótt mindok, de az eredmények ennek ellenére is végre reálisak. A nap főszámtá végig vezetve Darda nyerte, de tisztán ügetése miatt díszkvalifikáltak és Májvároska kaptak a díjat. Darda díszkvalifikálása miatt tulajdonosainak ügyleti kassza kiserletet követelt el, amiről lapunk más helyen emlékeztünk meg. Részletes eredmény a következők:

- I. FUTAM: I. Waldner G-né Ednár B. (1¼) Zwillingler, 2. Elga (10) Kovács II. Ind. m.; II. Futam: I. Helyes Kati, Irányi, III. Karola. Tot: 10:26, 18, 41, olasz: 103. — II. FUTAM: I. Kalapács I. Alize (8) Kovács II. 2. Gyótt (2¼) Mászár I. Ind. m.; Guardian Trust Jun., Lipna Epops, Lilla, Ali Baba. Tot: 10:10, 36, 40, olasz: 69.
- III. FUTAM: I. Csillag E. Navigator (2) Zwillingler, 2. Opál (3) Fityó. Ind. m.; Revisionarius, Dolly, Gabriella, Fenegeryek. Tot: 10:35, 16, 18, olasz: 47. — IV. FUTAM: I. Remete istálló Guardian Todd (10) Vorst, 2. Tamerlan (8) Mászár I., 3. Brunnbár (12) Wiesner. Ind. m.; Mimos, Örkán, Oszlák, Oszlány, Úrgvár. Tot: 10: 79, 28, olasz: 103. — V. FUTAM: I. Baik örökösök Májvároska (Fityó), 2. Jutanol (8:10) Feiser. Ind. m.; Darda, Express, Nurm. Tot: 10:44, 18, 14, olasz: 34. — VI. FUTAM: I. Kistoldi ist. Tündérfény (7:10) red Wiesner, 2. Leopárd (4) Kallinka, 3. Tóth nines (6) Sauer. Ind. m.; Rezece, Fényes, Brunnbár, Katinika, Poganc, Melinda. Tot: 10:23, 17, 28, olasz: 35. — VII. FUTAM: I. Hafner M. Jégvirág (7:10) red Feiser, 2. Danka (10) Fityó, 3. Feri O. (5) Zwillingler. Ind. m.; Ellás, Evviva, Suhancz B., Tamerlan. Tot: 10:19, 16, 30, 20, olasz: 123. — A G. Todd—Tündérfény-double;

Két szó titka

Mult héten kezdődik őrési sikert aratott pályázatunk utolsó feladata. Mint tudjuk a mulban is jelszók, a Hétfői Napló olyan szavai programmal van felszerelve, hogy helyei kell adnunk a legkezebb meginduló újszerű szavak jelszók.

A február 13-iki csuda-keresztélyjévre 6710 meg-
fejtés érkezett be. Az

EMBERSZERETET ÉS TAKAR

szópárt 24-en találák el. Ezeknek neveiro:
Domokos Sándor, Budapest, VII., István-ut 10.
Steinitz Mária, Budapest, IX., Márton-ut 13.
Gömbös Mária, Budapest, XI., Veres E. ut 9.
Bolta Ferenc, Budapest, III., Zsigmond-ter 7.
Jerecz Lajos, Budapest, II., Trombitás-ut 20.
Berán Nély, Budapest, IV., Múzeum-körút 10.
Papp Emma, Budapest, VII., Erzsébet királyné-ut 116.
Gárdonyi Péter, Budapest, III., Lajos-ut 74.
Singer László, Budapest, I., Virányos-ut 10.
Vadász Kálmán, Budapest, V., Tátra-ut 15.
Kertész Béla, Székesfehérvár.
Berger Zoltán, Esztergom.
Mészli, Bódag, Veszprém.
Heller Dező, Debrecen.
Beer Simon, Pécs.
Lendvay Zoltán, Hódmezővásárhely.
Kisler Jenő, Miskolc.
Jánosvári Péter, Bácskaba.
Dr. Kun L-né, Keskemét.
Marjassy Emil, Pápa.
Goldmann Ilonka, Szombathely.
Weisz Lajos, Szombathely.
Jánosvári Péter, Bácskaba.
Mans Zsigmond, Szeged.
Nevezetleken — a kifutott 200 pengót felostva — egyenként P. 834 összeget juttatunk.

Egy-egy esztendőre nyertek: Mikló Andor, Budapest, V., Lendvay-körút 3. Mund Ferenc, Budapest, V., Dobány-ut 37. Geller Zsuzsa, Nyíregyháza.
Egy-egy öteg voltak nyertek: Krausz Dénes, Hedvig Béla, Szécsé Adalárd buszok.
Egy-egy díjazottok között nyertek: Víg György, Szabad szállítás; Gedő Alice, Rákosszentmihály; Wohl Gyula Bácskai; Iritz Miklós, Szeged.
Védők postán küldték el a nyereményeket. A Budapesti és környéki nyertesek, azoknak a szerződés, adóitörökön vagy pénken d. u. 3-6-ig kiadóhivat-
lunkban kellő személyazonossági igazolás mellett jeltu-
kerni.

A február 13-iki helyes megfejtési listát alulok
Szerkesztőség — Emberszeretet — Angol követség —
Szépművészeti — Zselizás idők — Békesszerződés.

A február 20-iki csuda-keresztélyjévir kir. köz-
jegyzőnek elhelyezett szópárja:

Talalós kérdés és Fiaik

Akik ezzel a szópárral pályáztak, jelentkez-
nek akár személyesen, akár levél útján kiadó-
hivatalunkban, legkésőbb péntekig, március 3-ig.

Mai versenyen kívüli keresztélyjévir négy
legjobb szórakozó megjelölést postai levelező-
lapra írva, a 2. oldalon található szelvény felra-
gására mellett péntekig, március 3-ig kell szer-
kesztőségünkbe eljuttatni. A címzési oldalra rá-
írandó: Keresztélyjévir. A pályázók között 20 ér-
tekes jutalmat, ezüsttárgyakat, tokjai borokat és
díszkötésű könyveket sorolunk ki.

KÖZGAZDASÁG

A Magyar-Olasz Bank mérlege

A Magyar-Olasz Bank r. t. igazgatósága a
foló évi február hó 25-én megtartott ülésében
megállapította az 1932. üzleti mérleget, amely
az elmúlt évi üzletéről egyúttal 1.452.237,47 P.
nyereséget mutat fel az előző évi 1.983.922,61 P.
nyereséggel szemben. E nyereség megállapítása
ügy történt, hogy előzetesen leírásokra 1.054.318
P 20 fill. törtartott, valamint a vállalati ügy-
dipenzárt 362.000 pengővel dobtaltott, amint-
hogy az egyes vagyontárgyak értékelésénél egyéb
tartalkódásokról is történt gondoskodás.

A könyvezeték elhelyezett betétek (P.
34.512.002,79), a folyószámlán és csekkszámlán
elhelyezett betétek összege (P. 35.104.805,80),
összesen 69.616.808,59 pengő, az elmúlt évvel
szemben csak lényegesen eltérő mutat.

A hitelrök tétele P. 13.268.626,26, (1931-
ben P. 12.995.639,44), az elmúlt évi kimutatásoknak
megfelelően a nem betétlejű köztelenségeken
kívül a bank összes, rövidlejáratu külföldi tár-
zasait is feltüntetli.

A váltótárca P. 51.022.750,20. Az adóssák tétele
37.495,617 pengőre emelkedett, az elmúlt évi
32.638.656,89 pengővel szemben, ami részben
közérdekű hitelrészességek vállalkásnak, rész-
ben pedig egyéb rövidlejáratu hitelek engedé-
lyezésének eredménye.

A záloglevelek kibocsátásának alapul szolgáló
kölcsönök összege 33.130.634,90 pengő, míg
a bank által kibocsátott záloglevelek összege
2.639.800 pengőre, a bank által engedélyezett
kölcsönök összege 2.946.708,31 pengőre, a forga-
lomban levő 5 éves kölcsönök összege 1.124.870
pengőre csökkent. Az értékpapírok és érdekel-
ségek a bank mérlegében 4.832.434,30 pengővel
szerepelnek, az előző évi 6.216.283,62 pengővel
szemben.

Az elért üzleti eredmény alapján az igazgató-
ság a foló évi március hó 14-én egybehívandó
közgyűlésnek javasolni fogja az utóbbi feleiben
résztvevőknek 250 pengő (a nébérték 5%-a)
kifizetését, az előző évi 3 pengővel (6%) szem-
ben. Az ügyvezetésnek a tartaléklapra a
nyugdíjasok tartalkódáknak megfelelő dotálás és
az alapbizállyal levonások után, az 1933.
üzletvi számlájára való átvitelézését hozza ja-
vaslatba.

A Hazai Bank zárszámadása

A Hazai Bank Részvénytársaság igazgatósága
február 23-án tartott ülésén megállapította az
1932. üzletvi mérleget és zárszámadását. Az
igazgatóság az ezévi március 9-án tartandó
közgyűlés elé oly javaslatot fog terjeszteni,
mely szerint a 422.772,66 pengőben kimutatott
nyereségből részvevőknek 1 pengő osz-
talték fizetessék, a tartalékok javadalmarására
pedig 75.000 pengő fordítottassék, miattal a nyílt
tartalékok 7.950.000 pengőre emelkednek. A le-
folyó évi változatlanul váláság gazdasági vi-
vóval szemben a nyereségterületek visszahatottak az
üzlet terjedelmére, amely a jövőbeli gazdasági
a kamatlager lényeges kibesedése és a de-
vizita és lözöldi üzlet kereseti lehetőségeinek
szinte teljes megszűnése is kedvezőtlenül be-
folyásolták.

Szécsi Pél kincstári főtanácsos, alelnök-
vezérigazgató bejelentette az igazgatóságnak,
hogy korára és több, mint fél-századonok
banktevékenységére való tekintettel nyuga-
lomban kíván vonulni. Az igazgatóság Szécsi
Pál után megmúszhatatlan elhatározását a
legészintebb sajnálattal vette tudomásul.
Erney Károly a Posti Hazai Első Takarékpén-
tár Egyesület alelnök-vezérigazgatója
néhány szavakkal méltatta Szécsi Pál kiváló
érdemét és javaslatára az igazgatóság ezek
elisméréséppen és attól az óhajától meg-
rlette, hogy a bank irányításában való
közreműködését a jövőben se nélkülözze.
Szécsi Pál elnökévé választotta. Vezérigaz-
gató az igazgatóság dr. Rapoch Jenő m.
kir. kincstári főtanácsos, ügyvezető-igaz-
gatót nevezte ki.

A Leszámítoló és Pénzületi Bank közgyűlése.

A Magyar Leszámítoló- és Pénzületi Bank
február 23-án báró dr. Madarassy-Beck
Marcel elnöke alatt megtartott 63. rendes
közgyűlése elfogadta az 1932. üzletvi vonat-
kozó mérleget és zárszámadásokat és egyha-
gul hozzájárult az igazgatóság által előter-
jesztett azon javaslatokhoz, amelyek alapján
az 1.420.159,29 pengő kivevő tiszta nyereségből a
tartaléklap növelésére 200.000 pengő, a
nyugdíjterületre 400.000 pengő, a báró Ma-
darassy-Beck Miksa-alap javára pedig 50.000
pengő, azaz a tavalgyalvi azonos összegek for-
ditassanak és a 63. sz. részvényesek rész-
tételé fejében 2,50 pengővel (5%) kerüljön
február 24-étől kezdődő beváltásra.

A Magyar Országos Központi Takarékpén-
tár és hó 21-én tartotta meg 61. évi rendes
közgyűlést dr. Metzler Jenő elnöke alatt, ki
kegyeletes szavakkal emlekezett meg a mult
hónapban elhunyt apatikéir Bottlik József
igazgatósági tagról. Ezután a közgyűlés válto-
zatlanul elfogadta az igazgatóság összes javas-
latát és elhatározta, hogy a mérleg szerint ki-
utalték 716.804,43 pengő nyereségből az osztá-
lésküszletének folyó hó 22-étől történő be-
váltására darabonként egy pengő, vagyis
200.000 pengő fordítottassék, a külön tartalékba
100.000 pengő bevetessék és 402.832,22 pengő
nyereségmaradványul az 1933. évi számlájára
átvetessék. A megjelölt egyhangú választási
sok folyamán az igazgatóságba dr. Delmár
Emil, Giltand Pál (új), Hagenbacher Hen-
rik, dr. Metzler Jenő és Schimann Emil, a fel-
ügyelő-bizottságba Beck Lajos, Gregersen
Béla, dr. Lovrich István és Stefanits István és
a választmányba 14 tag beválasztott.

A Köszegi Takarékpénztár közgyűlése. A
Budapesti Székesfővárosi Köszegi Takarékpén-
tár Részvénytársaság február 23-án meg-
tartott évi rendes közgyűlése a már korábban
ismerteltet igazgatósági jelentés elfogadása
után egyhangulag elfogadta az igazgatóság
összes javaslatát és elhatározta, hogy a ki-
mutatott tiszta nyereségből február 24-étől
kezdődő részvényesekből 2 aranypengő osz-
taltékot fizet. A közgyűlés aztán a választási
kérdést eljeltte meg. Az igazgatóságba új tagként
Szentgyáry Antal, a felügyelőbizottságba pedig
Erdős-Zala László, Erdős Sándor, Freund
Jenő, dr. Dabasi Halász Lajos, Markó Elek, dr.
Neuschloss-Knűsli Kornél, Sebő Béla és
Tersztyánszky Kálmán választotta meg.

A Budapesti Nemzetközi Vásár a vidéki
városok forgalmának növeléséért. A Budapesti
Kereskedelmi és Iparkamara egyik feltejtés-
zésében arra kérte a helyigminisztert, kérje fel
a vidéki városokat, hogy a Budapesti Nemzet-
közi Vásáron a saját propagandájuk érdekében
minél számbelbő díjazást adjanak ki, utalván arra,
hogy a vásár tartama alatt külön lokális attrakciók
is rendeznek. A vidéki városok legjobban il-
lmodon résztvevőnek a Budapesti Nemzetközi
Vásár idegen látogatóit a vidéki városok föl-
kérésére, amelyre különben akkor a vásárral
kapcsolatos külön utazási kedvezmények igen
kedvező alkalmat biztosítanak.

A március hó 19-20-21-én tartandó Prágai
Nemzetközi Mintavásár iránt az ési vásár ki-
tünő eredményre következtesen kereskedelmi és
ipari körökben élnék érdeklődés nyilvánul meg.
Ereket költönek a Magyar-Cseh Kamara
(VI. Andrássy-utca 12.) ahol a vásár és a vasár
igazolványok is átvehetők — készpénz áll ren-
delkezésére.

— Elhírlátás lesz március 23-26-1 27-ig az
országos mezőgazdasági kiállításnak kapcsolatban.
A kutymbematott, amelyen bármilyen
fajtájú, fajlitja kutya (nem törzkönyvelt is)
kiállítható, a Magyarországi Telivér Kutyafajták
közötti Tenyésztők Egyesületének Szövetsége
rendeli. Jelenkeztesek a szövetségi címre (Bu-
dapest, VII., István-ut 2.) küldendők.

— Uj szoftárnyolam. Állami gépjármű-
vezetőképző (soffér) tanfolyam nyílt meg szel-
szállított tandíjjakkal a m. kir. Technológia és
Anyagvizsgáló Intézet keretében március 6-án
este fél 7 órakor, az Intézet Budapest, VIII.,
József-körút 33. szám alatti helyiségében. Be-
írás naponta d. e. 9-1-g.

A szerkesztőség és kiadástér felet:
DR. ELEK HUGÓ